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 สํานักรายงานการประชุมและชวเลขตรวจแล้ว  วันที่........เดือน…………………….พ.ศ. ………… 
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ครั้งที่ ๑๕ 
(สมัยสามัญทั่วไป) 

วันจันทร์ที่ ๔ พฤศจิกายน พุทธศักราช ๒๕๕๖ 



สารบญั 
รายงานการประชุมร่วมกนัของรัฐสภา 

ครั้งที่ ๑๕ (สมัยสามัญทั่วไป) 
วันจันทร์ที่ ๔ พฤศจิกายน พุทธศักราช ๒๕๕๖ 

ณ ตึกรัฐสภา 
----------------- 

 หน้า
ระเบียบวาระที่ ๑  เรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม   
 ๑. รับทราบเรื่องการถ่ายทอดการประชุมทางสถานีวิทยุ 
กระจายเสียงแห่งประเทศไทย และสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย 

๑

  

ระเบียบวาระที่ ๒  รับรองรายงานการประชุม  ไมม่ี ๑
  

เรื่องหารือ 
 ผู้อภิปราย 
 - นายประเสริฐ พงษ์สุวรรณศิร ิ ๑, ๓
 - ร้อยโท ปรชีาพล พงษ์พานิช ๒
 - นายวรชยั เหมะ ๓
 - นายอรรถวชิช์ สุวรรณภกัดี ๔
  

ระเบียบวาระที่ ๓  เรื่องที่คณะกรรมาธิการพิจารณาเสร็จแลว้ 
 ร่างรัฐธรรมนญูแห่งราชอาณาจักรไทย แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ..) 
พุทธศักราช .... (แก้ไขเพิ่มเติม มาตรา ๑๙๐ ) (เป็นการพิจารณาเพื่อลงมติ
ในวาระที่สาม) 

๔

 ผลการตรวจสอบองค์ประชุม ๕
 - เลขาธิการรฐัสภาและรองเลขาธิการรฐัสภา อ่านรายชื่อ
สมาชิกรัฐสภา เพื่อลงมติโดยวิธีการขานชื่อเรียงตามลําดับตัวอักษร 

๖-๙๔

 - นายเกยีรตชิัย ติรณศักด์ิกุล ๙๔
 - นายชยั ชิดชอบ ๙๔
 - นายวิรัตน์ กัลยาศิร ิ ๙๔
 - นายอุกฤษณ์ ต๊ันสวัสด์ิ ๙๕



 ๒
 หน้า
 - นางธันยรัศม์ อัจฉริยะฉาย ๙๕
 - นายจารุพงศ์ จีนาพันธ ์ ๙๕
 - ร้อยตํารวจเอก เฉลิม อยู่บํารุง ๙๕
 - นายตุ่น จินตะเวช ๙๕
 - นายธวัช บวรวนิชยกรู ๙๕
 - นายบุญเลศิ ไพรินทร ์ ๙๕
 - นายพิเชษฐ พันธุ์วิชาติกลุ ๙๕
 - นายนราพฒัน์ แก้วทอง ๙๕
 - นายบุญส่ง โควาวิสารัช ๙๕
 - นายมนต์ไชย ชาติวฒันศริิ ๙๕
 - นางเกศสิณ ีแขวัฒนะ ๙๕
 - นายเกยีรตชิัย ติรณศักด์ิกุล ๙๕
 - นายนิติรัฐ สุนทรวร ๙๖
 ผลการลงมต ิ ๙๖

----------------------------------------- 
 







































รายงานการประชุมร่วมกนัของรัฐสภา 
ครั้งที่ ๑๕ (สมัยสามัญทั่วไป) 

วันจันทร์ที่ ๔ พฤศจิกายน พุทธศักราช ๒๕๕๖ 
ณ ตึกรัฐสภา 
----------------- 

 
เริ่มประชุมเวลา ๑๐.๒๑ นาฬิกา 

จํานวนสมาชกิที่มาประชุมทั้งหมดที่ลงชื่อไว้เมื่อเลิกประชุม ๕๙๐ คน  
 

  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานรัฐสภา)  :  ท่านสมาชิกครับ มีผู้มาลงชื่อ
เข้าประชุม ๔๓๑ ท่าน ครบองค์ประชุม ผมขออนุญาตดําเนินการตามระเบียบวาระเลย 
นะครับ  
  ระเบียบวาระที่ ๑ เรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุมนะครับ  
    ๑. รับทราบเรื่องการถ่ายทอดการประชุมทางสถานีวิทยุกระจายเสียง 
แห่งประเทศไทย และสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย 
    ด้วยในการประชุมร่วมกันของรัฐสภาเพื่อพิจารณาร่างรัฐธรรมนูญ 
แห่งราชอาณาจักรไทย แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ . . ) พุทธศักราช . . . . (แก้ไขเพิ่มเติม 
มาตรา ๑๙๐ ) เพื่อลงมติในวาระที่สามในวันนี้ นอกจากมีการถ่ายทอดทางสถานี
วิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย และสถานีวิทยุกระจายเสียงของรัฐสภาตามปกติแล้ว 
ผมได้อนุญาตให้มีการถ่ายทอดการประชุมทางสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย ช่อง ๑๑ 
กรมประชาสัมพันธ์ จนเสร็จส้ินการประชุมด้วยนะครับ จึงแจ้งให้ที่ประชุมทราบครับ  
  (ที่ประชุมรับทราบ) 
  ระเบียบวาระที่ ๒ รับรองรายงานการประชุม ไม่มีนะครับ  
  เชิญท่านประเสริฐครับ  
  นายประเสริฐ พงษ์ สุวรรณศิริ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ยะลา )  :   
กราบเรียนท่านประธานรัฐสภาที่เคารพครับ กระผม นายประเสริฐ พงษ์สุวรรณศิริ สมาชิก 
สภาผู้แทนราษฎรจังหวัดยะลา พรรคประชาธิปัตย์ ท่านประธานครับ ผมมีเรื่องข้องใจ 
อยากจะถามถึงความรับผิดชอบของท่านประธานครับ เมื่อสัปดาห์ที่ผ่านมานี้ท่านประธาน 
ได้เร่งรัดกฎหมายนิรโทษกรรม จนเป็นเหตุให้ประเทศเกิดความวุ่นวายทางการเมือง 
ทั้งประเทศ ผมจึงอยากจะเรียนถามท่านประธานสั้น ๆ ว่าท่านประธานจะรับผิดชอบเรื่องนี้ 



๒ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)        ลักขณา ๑/๒ 
 
อย่างไรครับ ท่านประธานจะรับผิดชอบไหมครับ หรือจะรับผิดชอบอย่างไร ท่านประธาน 
จะลาออกจากประธานสภาในฐานะที่เป็นต้นเหตุทําให้ประเทศชาติเกิดความวุ่นวาย  
ประชาชนทั้งประเทศลุกฮือกันต่อต้านกฎหมายนิรโทษกรรม เพราะผลพวงของท่านประธาน  
พวกผมยกมือลุกข้ึนเดินไปข้างหน้าท่านประธาน ขออนุญาตพูด ถามเหตุผลว่าทําไม 
ท่านประธานต้องเร่งรีบขนาดนั้น ท่านประธานก็ไม่ได้ตอบ ท่านประธานบอกแต่เพียงว่า 
ได้ปรึกษากับสมาชิกแล้ว ท่านปรึกษาแต่สมาชิกซีกของท่านครับ พวกผมไม่มีโอกาสพูด วันนี้ 
ผลพวงของท่านประธานได้บรรลุแล้วครับ คนทั้งประเทศลุกขึ้นมาต่อต้านแทบทุกจังหวัด  
แล้วก็จะขยายวงกว้างขึ้นไปเรื่อย ๆ ท่านประธานจะรับผิดชอบด้วยการลาออกจากประธาน 
รัฐสภา ลาออกจากการเป็นผู้แทนราษฎรของท่านหรือเปล่าครับ 
  (ร้อยโท ปรีชาพล พงษ์พานิช สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดขอนแก่น  
ได้ยืนและยกมือขึ้น) 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานรัฐสภา)  :  เชิญท่านปรีชาพล เชิญครบั  
  ร้อยโท ปรีชาพล พงษ์พานิช สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ขอนแก่น)  :   
กราบเรียนท่านประธานรัฐสภาที่เคารพ เพื่อนสมาชิกผู้ทรงเกียรติ กระผม ร้อยโท ปรีชาพล  
พงษ์พานิช สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดขอนแก่น พรรคเพื่อไทย ในฐานะสมาชิกรัฐสภา  
กระผมขอประท้วงท่านประธานตามข้อบังคับการประชุมรัฐสภา ข้อ ๕ ท่านประธานครับ  
จากท่ีท่านประธานได้มีหนังสือนัดการประชุมร่วมกันรัฐสภา ผมเข้าใจว่ามันไม่ใช่ระเบียบ 
วาระที่เพื่อนสมาชิกจะมาทวงถามเรื่องที่เกิดข้ึนในที่ประชุมของสภาผู้แทนราษฎร วันนี้ 
ท่านได้นัดเพื่อนสมาชิกท้ัง ๒ สภา เพื่อที่จะมาลงมติในวาระที่สาม มาตรา ๑๙๐ ฉะนั้น 
ท่านประธานครับ ผมประท้วงท่านประธานขอให้ท่านประธานดําเนินการตามระเบียบวาระ 
อย่างเคร่งครัด เพราะว่าตอนบ่ายก็จะมีการประชุมวุฒิสภาต่อด้วย กราบขอบพระคุณครับ 
  (นายประเสริฐ พงษ์สุวรรณศิริ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดยะลา ได้ยืน  
และยกมือขึ้น) 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานรัฐสภา)  :  เชิญ ๆ  
 
           - ๒/๑ 
 
 



๓ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)            จิตตานันท์ ๒/๑ 
 
  นายประเสริฐ พงษ์ สุวรรณศิริ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ยะลา )  :   
กราบเรียนท่านประธานรัฐสภาที่ เคารพครับ กระผม นายประเสริฐ พงษ์สุวรรณศิริ 
สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดยะลา พรรคประชาธิปัตย์ ท่านประธานครับ ถึงแม้ 
ท่านประธานจะนัดเรื่องลงมติรัฐธรรมนูญ วาระที่สามก็จริง แต่เรื่องนี้มันเป็นเรื่องของ 
ความผูกพันของการเมืองที่ต่อเนื่องมาจากผลพวงของท่านประธานและสมาชิกพรรคเพื่อไทย 
ในการทําเรื่องนี้ครับ วันนี้ผลพวงที่ท่านได้ทําไปนั้นบรรลุแล้ว ท่านประธานจะฟังสมาชิก 
ซีกทางนั้นต้องการแต่จะปิดปากซีกฝ่ายค้านอย่างเดียวไม่ได้ครับ วันนี้บ้านเมืองลุกเป็นไฟ 
แล้วครับ จึงจําเป็นต้องถามท่านประธาน ไม่ได้เรื่องผิดอะไรครับ สภาแห่งนี้เอามาแก้ไข 
ปัญหาให้กับประเทศชาติหรือแก้ไขปัญหาให้กับคนบางคน เอาอันไหนครับ พวกผมไม่ได้มา 
ตีรวนอะไรเพียงแต่เห็นว่าท่านประธานและสมาชิกพรรคเพื่อไทยทําไปแล้วประเทศลุกเป็นไฟ  
ผมถึงถามหาความรับผิดชอบ ผมผิดตรงไหนครับที่ถามหาความรับผิดชอบของท่านประธาน 
ผมทําเพื่อประเทศชาติผิดตรงไหนครับ อ้ายท่ีทําเพื่อประโยชน์ของใครบางคนเลิกได้แล้ว 
  (นายวรชัย เหมะ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดสมุทรปราการ ได้ยืน  
และยกมือขึ้น) 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานรัฐสภา)  :  เอาละครับ เชิญท่านวรชัย 
เชิญครับ  
  นายวรชัย เหมะ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สมุทรปราการ)  :  ท่านประธาน 
รัฐสภาที่เคารพ กระผม วรชัย เหมะ พรรคเพื่อไทย ในฐานะสมาชิกรัฐสภาครับท่านประธาน  
ท่านประธานครับ ผมนั้นไม่ต้องการออกมาตอบโต้ใครครับ แต่ว่าถ้าออกมาพูดกันอย่างนี้ 
พวกกระผมเสียหายครับท่านประธาน ในวันนั้นที่เราประชุมกันเราจะเห็นว่าแค่ชื่อเรื่อง 
แค่ชื่อของ พ.ร.บ. ฉบับนี้ ท่านก็เห็นว่าใช้เวลานานเท่าไร จนถึงมาตรา ๒ ครับท่านประธาน  
จนถึงตีสามครับ ท่านประธานสภาปล่อยให้มีการอภิปรายยืดเยื้อยาวนานพอสมควรครับ  
แล้วก็พอขึ้นมาตรา ๓ สถานการณ์อย่างนั้นท่านประธานบอกให้พวกที่ได้สงวนคําแปรญัตติไว้ 
ลุกข้ึนมาอภิปราย ท่านก็ชี้ให้พรรคฝ่ายค้านพูดแล้วก็ให้ฝ่ายรัฐบาลพูดครับ วันนั้นผมจําได้ว่า 
พรรคฝ่ายค้านไม่มีใครพูดเลยครับ ท่านประธานถามฝ่ายรัฐบาลแล้วถามฝ่ายค้านกลับไป 
กลับมา ท่านฝ่ายค้านท่านไปประท้วงอยู่ที่หน้าบัลลังก์ครับ ท่านได้ชี้ให้พูดก็ไม่พูด ท่านบอก 
ให้พูดก็ไม่พูดครับ จนมี ส.ส. หลายท่านลุกข้ึนอภิปรายบอกว่าขอให้ปิดอภิปราย เพราะไม่มี 
ผู้อภิปรายครับ เราไม่ได้บอกว่าการกระทํานั้นรวบรัดหรือว่าต้องการให้สถานการณ์เป็นการที่ 



๔ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)            จิตตานันท์ ๒/๒ 
 
ปิดอภิปรายโดยไม่มีเหตุผลครับท่านประธาน เพราะฉะนั้นท่านประธานทําถูกต้องแล้วครับ 
ในวันนั้น แล้วก็วันนี้ท่านประธานครับ คนที่ออกมาประท้วง ผมอยากทราบจริง ๆ ว่า 
ลึก ๆ แล้วเป็นการสร้างภาพหลอกลวงประชาชนหรือเปล่าครับ ขอบคุณครับท่านประธาน 
  (นายอรรถวิชช์ สุวรรณภักดี สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรกรุงเทพมหานคร  
ได้ยืนและยกมือขึ้น) 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานรัฐสภา)  :  เอาละครับ ประเด็นที่ผมได้ 
ดําเนินการไปนะครับ ก็อยู่ในกรอบของข้อบังคับและรัฐธรรมนูญอยู่แล้วนะครับ เพราะฉะนั้น 
ผมจะอนุญาตให้เฉพาะกรณีที่โดนพาดพิงเมื่อสักครู่นี้ เชิญท่านอรรถวิชช์ เฉพาะประเด็น 
เมื่อสักครู่นี้ครับ 
  นายอรรถวิชช์ สุวรรณภักดี สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (กรุงเทพมหานคร)  :   
ท่านประธานรัฐสภาที่เคารพ อรรถวิชช์ สุวรรณภักดี สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรกรุงเทพมหานคร  
พรรคประชาธิปัตย์ เรื่องหลอกลวงประชาชนที่คุณวรชัยกล่าวนั้นไม่เป็นความจริง แล้วถ้าพูด 
อย่างนี้เสียหายครับ พวกเราปกป้องผู้ สูญเสียให้ได้รับการเยียวยาครับ ให้คนที่ ส่ังฆ่า 
ประชาชน  คนฆ่าประชาชนต้องรับผิดชอบครับ แต่กลับกันเลย  ร่างของคุณวรชัย 
ต่างหากละครับ ที่เป็นการบิดเบือนและทําให้คนที่ฆ่าประชาชนลอยนวล รวมถึงร่างของ 
กรรมาธิการด้วยใน พ.ร.บ. นิรโทษกรรม  
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานรัฐสภา)  :  เอาแล้วครับ อย่างนี้ก็ 
พาดกันไปพาดกันมา ผมไม่อนุญาตแล้วครับ ผมขอเข้าระเบียบวาระที่ ๓ เลยครับ  
เป็นระเบียบวาระในการพิจารณาลงมติวาระที่สามคงไม่อนุญาตให้มีการหารือ ผมขออนุญาต 
ดําเนินการตามระเบียบวาระเลยครับ เมื่อสักครู่ได้ชี้แจงแล้วครับ ผมอนุญาตให้ชี้แจงแล้ว  
ผมคงไม่อนุญาตใครอีกครับ  
  ระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องที่คณะกรรมาธิการพิจารณาเสร็จแล้ว  
  ร่างรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี ..) พุทธศักราช .... 
(แก้ไขเพิ่มเติม มาตรา ๑๙๐ ) เป็นการพิจารณาเพื่อลงมติในวาระที่สาม  
 
           - ๓/๑ 
 
 









๕ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)          สาริศา ๓/๑ 
 
  ผมจะขอมติเลยนะครับ โดยไม่มีการอภิปรายตามข้อบังคับและรัฐธรรมนูญ 
จะไม่ให้มีการอภิปรายครับ ผมขออนุญาตดําเนินการตามกรอบข้อบังคับและตามกรอบของ 
รัฐธรรมนูญอย่างเคร่งครัดนะครับ ฉะนั้นผมขอตั้งกรรมการนับคะแนนนะครับ ท่านจิตร์ธนา  
ยิ่งทวีลาภา สมาชิกวุฒิสภานะครับ ท่านเพ็ญพักตร์ ศรีทอง ท่านสมาชิกวุฒิสภา ๒ ท่านครับ  
พรรคเพื่อไทย ท่านสหรัฐ กุลศรี กับท่านสัมภาษณ์ อัตถาวงศ์ พรรคภูมิใจไทยครับ ท่านนาที  
รัชกิจประการ แล้วก็พรรคประชาธิปัตย์ ท่านฉัตรพันธ์ เดชกิจสุนทร เชิญ ๖ ท่าน เชิญครับ  
มีการพาดพิงแล้วผมอนุญาตให้ได้ใช้สิทธิชี้แจง เมื่อสักครู่ได้ชี้แจงไปแล้วครับ ท่าน ส.ว.  
เปล่ียนจากท่านจิตร์ธนา เป็นท่านสุมลนะครับ เชิญท่านสุมลครับ ขอยืนยันอีกครั้งนะครับ  
เมื่อสักครู่ผมได้ให้สิทธิใช้สิทธิพาดพิงเรียบร้อยแล้วนะครับ แล้วก็ไม่มีใครเสียหายแล้วครับ  
ท่าน ส.ว. สุมล มาแล้วนะครับ ท่าน ส.ว. เพ็ญพักตร์ ศรีทอง มาแล้วนะครับ ท่านสหรัฐ  
กุลศรี เรียบร้อยครับ ท่านสัมภาษณ์ อัตถาวงศ์ เรียบร้อยนะครับ ท่านนาที รัชกิจประการ  
และท่านฉัตรพันธ์ เดชกิจสุนทร ครับ เชิญท่านอํานาจแทนท่านนาที รัชกิจประการ  
พรรคประชาธิปัตย์ ท่านฉัตรพันธ์ เดชกิจสุนทร เชิญท่าน พันโท สินธพ แทนท่านฉัตรพันธ์  
  (คณะกรรมการตรวจนับคะแนนเข้าประจําที่)  
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานรัฐสภา)  :  ผมจะขออนุญาตขอมติ 
นะครับ แต่ก่อนขอมติผมขอตรวจสอบองค์ประชุมก่อนครับ ขอตรวจสอบองค์ประชุมนะครับ 
  (นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ ประธานรัฐสภา มีสัญญาณให้สมาชิกท่ีมา
ประชุมทราบก่อนทําการตรวจสอบองค์ประชุม) 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานรัฐสภา )  :  เชิญท่านนิติวัฒน์  
จันทร์สว่าง แทนนะครับ เชิญครับ ก่อนขอมติผมขอตรวจสอบองค์ประชุมก่อนนะครับ  
เชิญผู้ที่อยู่ในห้องประชุมใช้สิทธิแสดงตนได้เลยครับ  
  (สมาชิกทําการเสียบบัตรและกดปุ่มแสดงตน) 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานรัฐสภา)  :  เรียบร้อยนะครับ ส่งผล 
ได้เลยครับ มีสมาชิกในที่ประชุม ๓๗๑ ท่าน ครบองค์ประชุมครับ 
 
            - ๔/๑ 
 
 



























๖ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)                ศิริวรรณ ๔/๑ 
 
  ผมขอดําเนินการเลยครับ เชิญท่านเลขาธิการครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑. นายกนก ล้ิมตระกูล 
  นายกนก ล้ิมตระกูล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (อุตรดิตถ์)  :  เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒. นายกนก วงษ์ตระหง่าน 
  นายกนก วงษ์ตระหง่าน สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :   
ไม่เห็นด้วยครับ  
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๓. นายกรณ์ จาติกวณิช 
  นายกรณ์  จาติกวณิช  สมาชิกสภา ผู้แทนราษฎร  ( บัญชีรายชื่ อ )   :   
ไม่เห็นด้วยครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๔. นายกรวีร์ ปริศนานันทกุล 
  นายกรวีร์  ปริศนานันทกุล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  (อ่างทอง )   :   
ท่านประธานครับ กรวีร์ ปริศนานันทกุล เห็นชอบครับ  
  นายกนก ล้ิมตระกูล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (อุตรดิตถ์)  :  ท่านประธาน 
ขออนุญาตครับ กนก หมายเลข ๑ เห็นชอบนะครับ ไมค์ไม่ดังตอนแรกครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๕. นายกฤช อาทิตย์แก้ว 
  นายกฤช อาทิตย์แก้ว สมาชิกวุฒิสภา (กําแพงเพชร)  :  กฤช อาทิตย์แก้ว 
เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๖. นางสาวกฤษณา  
สีหลักษณ์  
  นางสาวกฤษณา สีหลักษณ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  
กฤษณา สีหลักษณ์ เห็นชอบค่ะ 
 
           - ๕/๑ 
 
 
 
 
 



๗ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)           บุศกร ๕/๑ 
 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๗. นายกฤษดาภรณ์  
เสียมภักดี  
  นายกฤษดาภรณ์ เสียมภักดี สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (เชียงใหม่)  :   
กฤษดาภรณ์ เสียมภักดี เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๘. พลตรี กลชัย  
สุวรรณบูรณ์ 
  พลตรี กลชัย สุวรรณบูรณ์ สมาชิกวุฒิสภา (ชุมพร)  :  เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๙. นายกษิต ภิรมย์  
  นายกษิต ภิรมย์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  ไม่เห็นด้วยครับ 
มันเลวร้ายครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๐. นายก่อเกียรติ  
สิริยะเสถียร 
  นายก่อเกียรติ สิริยะเสถียร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (นครปฐม)  :  
เห็นชอบครับ    
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๑. นายก่อแก้ว  
พิกุลทอง 
  นายก่อแก้ว พิกุลทอง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  ก่อแก้ว
เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๒. รองศาสตราจารย์ 
กอบกุล พันธ์เจริญวรกุล  
  (รองศาสตราจารย์ กอบกุล พันธ์เจริญวรกุล สมาชิกวุฒิสภาภาควิชาการ  
ไม่อยู่ในที่ประชุม)    
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๓. นางกันตวรรณ  
ตันเถียร กุลจรรยาวิวัฒน์ 
  นางกันตวรรณ ตันเถียร กุลจรรยาวิวัฒน์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (พังงา)  :   
กันตวรรณ ไม่เห็นชอบค่ะ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๔. นายกัมพล สุภาแพ่ง 
 



๘ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)           บุศกร ๕/๒ 
 
  (นายกัมพล สุภาแพ่ง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดเพชรบุรี ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม)   
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๕. นางสาวกัลยา  
รุ่งวิจิตรชัย 
  (นางสาวกัลยา รุ่งวิจิตรชัย สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดสระบุรี ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม)   
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๖. คุณหญิงกัลยา 
โสภณพนิช 
  คุณหญิงกัลยา โสภณพนิช สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :   
อยู่ในสภานะคะ ยืนขึ้นยกมือท่วมหัว มีสิทธิต้องพูด ท่านประธานทําผิดข้อบังคับค่ะ  
ดิฉันไม่เห็นด้วยค่ะ  
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๗ . นายกานต์  
กัลป์ตินันท์  
  นายกานต์  กัลป์ตินันท์  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  (บัญชีรายชื่อ )   :   
นายกานต์ กัลป์ตินันท์ เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๘. นายกิตติ สมทรัพย์ 
  นายกิตติ สมทรัพย์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ร้อยเอ็ด)  :  กิตติ สมทรัพย์ 
เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๙. นายกิตติศักด์ิ  
หัตถสงเคราะห์  
  นายกิตติศักด์ิ หัตถสงเคราะห์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  
นายกิตติศักด์ิ หัตถสงเคราะห์ เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๐. นางกีระณา สุมาวงศ์  
  นางกีระณา สุมาวงศ์ สมาชิกวุฒิสภา (ภาควิชาชีพ)  :  ไม่เห็นชอบค่ะ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๑. นายกุลเดช  
พัวพัฒนกุล 
  (นายกุลเดช พัวพัฒนกุล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดอุทัยธานี ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม)    



๙ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)           บุศกร ๕/๓ 
 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๒. นางกุสุมาลวตี  
ศิริโกมุท 
  นางกุสุมาลวตี ศิริโกมุท สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (มหาสารคาม)  :   
กุสุมาลวตี ศิริโกมุท เห็นชอบค่ะ  
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๓. นายกูอาเซ็ม กูจินามิง 
  นายกูอาเซ็ม กูจินามิง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (นราธิวาส)  :  ไม่เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา )  :  ๒๔ .  นายเกชา  
ศักด์ิสมบูรณ์ 
  นายเกชา ศักด์ิสมบูรณ์ สมาชิกวุฒิสภา (ราชบุรี)  :  เกชา เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๕. นายเกรียงศักด์ิ  
ฝ้ายสีงาม 
  นายเกรียงศัก ด์ิ ฝ้ายสีงาม สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  (อุดรธานี )   :   
เกรียงศักด์ิ ฝ้ายสีงาม เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๖. นางสาวเกศสิณี  
แขวัฒนะ 
  (นางสาวเกศสิณี แขวัฒนะ สมาชิกวุฒิสภาจังหวัดพระนครศรีอยุธยา ไม่อยู่
ในที่ประชุม)   
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๗. นายเกษม อุประ 
 
  นายเกษม อุประ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สกลนคร)  :  เกษม อุประ 
เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๘. พลเอก เกษมศักด์ิ  
ปลูกสวัสด์ิ 
  พลเอก เกษมศักด์ิ ปลูกสวัสด์ิ สมาชิกวุฒิสภา (ภาคอื่น)  :  พลเอก เกษมศักด์ิ  
ไม่เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๙. นายเกียรติ สิทธีอมร 
  นายเกียรติ สิทธีอมร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  เกียรติ  
สิทธีอมร ไม่เห็นด้วยกับการแก้รัฐธรรมนูญขายชาติครับ 



๑๐ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)           บุศกร ๕/๔ 
 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๓๐. นายเกียรติชัย  
ติรณศักด์ิกุล 
  (นายเกียรติชัย ติรณศักด์ิกุล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบบัญชีรายชื่อ  
ไม่อยู่ในที่ประชุม)    
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๓๑. นายเกียรติศักด์ิ  
ส่องแสง 
  (นายเกียรติศักด์ิ ส่องแสง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดปทุมธานี ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม)    
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๓๒. นายเกียรติ์อุดม  
เมนะสวัสด์ิ 
  นายเกียรติ์อุดม เมนะสวัสด์ิ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (อุดรธานี)  :   
นายเกียรติ์อุดม เมนะสวัสด์ิ ส.ส. อุดรธานี เห็นด้วยเป็นอย่างยิ่งที่ท่านประธานดําเนินการ 
ไปถูกต้องตามข้อบังคับครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๓๓. นายเกื้อกูล  
ด่านชัยวิจิตร 
  นายเกื้อกูล ด่านชัยวิจิตร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (พระนครศรีอยุธยา)  :  
เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๓๔. พลตํารวจเอก โกวิท 
ภักดีภูมิ 
   (พลตํารวจเอกโกวิท ภักดีภูมิ สมาชิกวุฒิสภาจังหวัดอ่างทอง ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม)    
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๓๕. นายโกวิทย์ ธารณา 
   (นายโกวิทย์ ธารณา สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบบัญชีรายชื่อ ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม)    
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๓๖. นายโกศล ปัทมะ 
   นายโกศล ปัทมะ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (นครราชสีมา)  :  เห็นชอบครบั 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๓๗. พลตํารวจตรี ขจร 
สัยวัตร์ 



๑๑ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)           บุศกร ๕/๕ 
 
   พลตํารวจตรี ขจร สัยวัตร์ สมาชิกวุฒิสภา (หนองคาย)  :  พลตํารวจตรี ขจร 
สัยวัตร์ เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๓๘. นายขจิตร ชัยนิคม 
   นายขจิตร ชัยนิคม สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (อุดรธานี)  :  ขจิตร ชัยนิคม 
เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๓๙. นายขวัญชัย  
พนมขวัญ 
  (นายขวัญชัย พนมขวัญ สมาชิกวุฒิสภาจังหวัดแพร่ ไม่อยู่ในที่ประชุม) 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๔๐. นางสาวขัตติยา 
สวัสดิผล 
   นางสาวขัตติยา สวัสดิผล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  ขัตติยา 
สวัสดิผล เห็นชอบค่ะ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๔๑. นายคณวัฒน์  
วศินสังวร 
   นายคณวัฒน์ วศินสังวร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ )  :  
เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๔๒. นายคมเดช  
ไชยศิวามงคล 
   นายคมเดช ไชยศิวามงคล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (กาฬสินธุ์)  :  คมเดช 
เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๔๓. นายครรชิต  
ทับสุวรรณ 
  นายครรชิต ทับสุวรรณ  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  (สมุทรสาคร )   :   
ไม่เห็นชอบครับ 
 
                   - ๖/๑ 
 
 



๑๒ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)         ศิริลักษณ์ (๑) ๖/๑ 
 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๔๔. นายครูมานิตย์  
สังข์พุ่ม 
  นายครูมานิตย์ สังข์พุ่ม สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สุรินทร์)  :  ท่านประธาน
ที่เคารพครับ ผม นายครูมานิตย์ สังข์พุ่ม เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๔๕ . นายคํานูณ  
สิทธิสมาน 
  นายคํานูณ สิทธิสมาน สมาชิกวุฒิสภา (ภาควิชาการ)  :  คํานูณ สิทธิสมาน 
ไม่เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๔๖. นายคุณากร   
ปรีชาชนะชัย 
  นายคุณากร ปรีชาชนะชัย สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สุรินทร์)  :  คุณากร 
ปรีชาชนะชัย เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๔๗. พลตํารวจเอก จงรัก  
จุฑานนท์ 
   พลตํารวจเอก  จงรัก  จุฑานนท์  สมาชิกวุฒิสภา  (ภาควิชาชีพ )   :   
พลตํารวจเอก จงรัก จุฑานนท์ เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๔๘. นายจตุพร เจริญเชื้อ 
   นายจตุพร เจริญเชื้อ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ขอนแก่น)  :  จตุพร เจริญเชื้อ 
เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๔๙. นายจตุรงค์ ธีระกนก 
   นายจตุรงค์ ธีระกนก สมาชิกวุฒิสภา (ร้อยเอ็ด)  :  จตุรงค์ ธีระกนก 
เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๕๐. นายจรัล จึงยิ่งเรืองรุ่ง 
  นายจรัล จึงยิ่งเรืองรุ่ง สมาชิกวุฒิสภา (สระบุรี)  :  จรัล จึงยิ่งเรืองรุ่ง 
เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๕๑. นายจรัสฤทธิ์ 
จันทรสุรินทร์ 
 



๑๓ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)         ศิริลักษณ์ (๑) ๖/๒ 
 
  นายจรัสฤทธิ์ จันทรสุรินทร์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ลําปาง)  :  จรัสฤทธิ์ 
จันทรสุรินทร์ เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๕๒. นายจรูญพงศ์  
พันธุ์ศรีนคร 
   นายจรูญพงศ์ พันธุ์ศรีนคร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (นครราชสีมา)  :   
จรูญพงศ์ พันธุ์ศรีนคร เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๕๓. นายจักรกฤษณ์ ทองศรี 
  นายจักรกฤษณ์ ทองศรี สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บุรีรัมย์)  :  เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๕๔. นายจักรธรรม  
ธรรมศักด์ิ 
  นายจักรธรรม ธรรมศักด์ิ สมาชิกสภาวุฒิสภา (ภาคอื่น)  :  จักรธรรม ธรรมศักด์ิ  
ไม่เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๕๕. นายจักรพรรดิ  
ไชยสาส์น 
   นายจักรพรรดิ ไชยสาส์น สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (อุดรธานี)  :  จักรพรรดิ  
ไชยสาส์น เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๕๖. นายจักรวาล  
ชัยวิรัตน์นุกูล  
  (นายจักรวาล ชัยวิรัตน์นุกูล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดสุโขทัย ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม)  
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๕๗. นายจักรัตน์ พั้วช่วย 
  นายจักรัตน์ พั้วช่วย สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (เพชรบูรณ์)  :  จักรัตน์ พั้วช่วย 
เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๕๘ . นายจักริน  
พัฒน์ดํารงจิตร 
  นายจักริน พัฒน์ดํารงจิตร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ขอนแก่น)  :  จักริน 
เห็นชอบครับ 
 



๑๔ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)         ศิริลักษณ์ (๑) ๖/๓ 
 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๕๙. นายจารุพงศ์  
จีนาพันธ์ 
   (นายจารุพงศ์ จีนาพันธ์ สมาชิกวุฒิสภาภาควิชาชีพ ไม่อยู่ในที่ประชุม)  
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๖๐. ผู้ช่วยศาสตราจารย์ 
จารุพรรณ กุลดิลก 
  ผู้ช่วยศาสตราจารย์จารุพรรณ กุลดิลก สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :   
จารุพรรณ กุลดิลก เห็นชอบค่ะ  
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๖๑. พันตํารวจโท จิตต์  
ศรีโยหะ มุกดาธนพงศ์ 
  พันตํารวจโท จิตต์ ศรีโยหะ มุกดาธนพงศ์ สมาชิกวุฒิสภา (มุกดาหาร)  :   
พันตํารวจโท จิตต์ ศรีโยหะ มุกดาธนพงศ์ เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๖๒. นายจิตติพจน์  
วิริยะโรจน์ 
  นายจิตติพจน์ วิริยะโรจน์ สมาชิกวุฒิสภา (ศรีสะเกษ)  :  จิตติพจน์  
เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๖๓. นางจิตร์ธนา  
ยิ่งทวีลาภา 
  นางจิตร์ธนา ยิ่งทวีลาภา สมาชิกวุฒิสภา (ชัยนาท)  :  จิตร์ธนา ยิ่งทวีลาภา  
เห็นชอบค่ะ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๖๔. นายจิรวัฒน์  
ศิริพานิชย์ 
  นายจิรวัฒน์ ศิริพานิชย์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (มหาสารคาม)  :   
เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา )  :  ๖๕ . นายจิรายุ  
ห่วงทรัพย์ 
  นายจิรายุ ห่วงทรัพย์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (กรุงเทพมหานคร)  :   
ท่านประธานครับ นายจิรายุ ห่วงทรัพย์ เห็นชอบครับ   
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๖๖. นายจุติ ไกรฤกษ์ 



๑๕ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)         ศิริลักษณ์ (๑) ๖/๔ 
 
  (นายจุติ ไกรฤกษ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดพิษณุโลก ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม)    
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๖๗. นายจุรินทร์  
ลักษณวิศิษฏ์ 
  นายจุรินทร์ ลักษณวิศิษฏ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :   
ไม่เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๖๘ . นายจุฤทธิ์  
ลักษณวิศิษฏ์ 
  นายจุฤทธิ์ ลักษณวิศิษฏ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :   
ไม่เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๖๙. นายจุลพันธ์  
อมรวิวัฒน์ 
  นายจุลพันธ์ อมรวิวัฒน์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (เชียงใหม่)  :  จุลพันธ์  
อมรวิวัฒน์ เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๗๐. นายเจตน์ ศิรธรา
นนท์ 
  นายเจตน์ ศิรธรานนท์ สมาชิกวุฒิสภา (ภาควิชาการ)  :  นายแพทย์เจตน์  
ศิรธรานนท์ ไม่เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๗๑. นายเจริญ คันธวงศ์ 
  นายเจริญ คันธวงศ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  เจริญ  
คันธวงศ์ ไม่เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา )  :  ๗๒ . นายเจริญ  
จรรย์โกมล 
  นายเจริญ จรรย์โกมล (รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่หนึ่ง)  :   
เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา )  :  ๗๓ . นายเจริญ  
ภักดีวานิช 
  นายเจริญ ภักดีวานิช สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (พัทลุง)  :  เห็นชอบครับ  



๑๖ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)         ศิริลักษณ์ (๑) ๖/๕ 
 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๗๔. นายเจะอามิง  
โตะตาหยง  
  นายเจะอามิง โตะตาหยง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (นราธิวาส )  :   
ท่านประธานครับ เป็นกฎหมายเพื่อพวกพ้อง สร้างความแตกแยกทําร้ายชาติ ผมไม่เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๗๕. นางเจิมมาศ  
จึงเลิศศิริ 
  (นางเจิมมาศ จึงเลิศศิริ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรกรุงเทพมหานคร ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม)  
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๗๖. นายเจือ ราชสีห์ 
  นายเจือ ราชสีห์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สงขลา)  :  เจือ ราชสีห์  
ไม่เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๗๗. นายฉลอง เรี่ยวแรง 
  นายฉลอง เรี่ยวแรง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (นนทบุรี )  :  ฉลอง เรี่ยวแรง 
เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๗๘. นายฉลาด ขามช่วง 
  นายฉลาด ขามช่วง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ร้อยเอ็ด)  :  เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๗๙. นายฉัตรพันธ์  
เดชกิจสุนทร  
  นายฉัตรพันธ์ เดชกิจสุนทร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (กาญจนบุรี )  :   
ฉัตรพันธ์ เดชกิจสุนทร ไม่เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๘๐. ร้อยตํารวจเอก เฉลิม  
อยู่บํารุง 
  (ร้อยตํารวจเอก เฉลิม อยู่บํารุง รัฐมนตรีว่าการกระทรวงแรงงาน ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม) 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๘๑. นายเฉลิมชัย  
ศรีอ่อน 
  นายเฉลิมชัย ศรีอ่อน สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ประจวบคีรีขันธ์)  :   
ไม่เห็นชอบครับ 



๑๗ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)         ศิริลักษณ์ (๑) ๖/๖ 
 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๘๒. พลอากาศตรี เฉลิมชัย  
เครืองาม 
  พลอากาศตรี เฉลิมชัย เครืองาม สมาชิกวุฒิสภา (ภาควิชาการ)  :  เฉลิมชัย  
เครืองาม ไม่เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ ์นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๘๓. นายชนินทร์ รุ่งแสง 
  นายชนินทร์ รุ่งแสง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (กรุงเทพมหานคร)  :  ชนินทร์ 
รุ่งแสง ไม่เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๘๔. นางชมภู จันทาทอง 
  นางชมภู จันทาทอง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (หนองคาย)  :  นางชมภู  
จันทาทอง เห็นชอบค่ะ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย ( เลขาธิการรัฐสภา )   :   ๘๕ .  นายชยุต  
ภุมมะกาญจนะ 
  นายชยุต ภุมมะกาญจนะ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ปราจีนบุรี)  :  ชยุต 
เห็นด้วยครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๘๖. นายชรินทร์  
หาญสืบสาย 
 
           - ๗/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๑๘ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)         ศิริลักษณ์ (๒) ๗/๑ 
 
   นายชรินทร์ หาญสืบสาย สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ตาก)  :  ชรินทร์  
หาญสืบสาย เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๘๗. นายชลน่าน ศรีแก้ว 
  นายชลน่าน ศรีแก้ว สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (น่าน)  :  ชลน่าน ศรีแก้ว 
เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๘๘. นายชวน หลีกภัย 
  นายชวน หลีกภัย สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  ไม่เห็นชอบ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๘๙. นายชวนนท์  
อินทรโกมาลย์สุต 
  (นายชวนนท์ อินทรโกมาลย์สุต สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบบัญชีรายชื่อ 
ไม่อยู่ในที่ประชุม) 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๙๐. นายชวรัตน์  
ชาญวีรกูล 
  นายชวรัตน์ ชาญวีรกูล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๙๑. นายชวลิต วิชยสุทธิ์ 
   นายชวลิต วิชยสุทธิ์ สมาชกิสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๙๒. นางสาวชะวรลัทธิ์  
ชินธรรมมิตร 
  นางสาวชะวรลัทธิ์ ชินธรรมมิตร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ราชบุรี)  :  
นางสาวชะวรลัทธิ์ ชินธรรมมิตร เห็นชอบค่ะ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๙๓. นายชัย ชิดชอบ 
  (นายชัย  ชิดชอบ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบบัญชีรายชื่อ ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม) 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๙๔. นายชัยภัทร  
เศรษฐยุกานนท์  
  (นายชัยภัทร เศรษฐยุกานนท์ สมาชิกวุฒิสภาจังหวัดระนอง  ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม) 
 



๑๙ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)         ศิริลักษณ์ (๒) ๗/๒ 
 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  : ๙๕. นายชัยวัฒน์  
ไกรฤกษ์  
  นายชัยวัฒน์ ไกรฤกษ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๙๖ . นายชัยวุฒิ  
บรรณวัฒน์ 
   (นายชัยวุฒิ บรรณวัฒน์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดตาก ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม) 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๙๗. นายชัยวุฒิ ผ่องแผ้ว 
  นายชัยวุฒิ ผ่องแผ้ว สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สงขลา)  :  ชัยวุฒิ ผ่องแผ้ว 
ไม่เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๙๘. นายชาญชัย  
ชัยรุ่งเรือง 
  นายชาญชัย ชัยรุ่งเรือง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  เห็นชอบ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๙๙. นายชาญชัย  
ประเสริฐสุวรรณ 
  นายชายชัย ประเสริฐสุวรรณ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สุพรรณบุรี)  :  
เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๐๐. นายชาดา  
ไทยเศรษฐ์ 
  นายชาดา ไทยเศรษฐ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (อุทัยธานี)  :  ไม่ค่อยชอบ 
แต่เห็นด้วยครับผม 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๐๑. พลอากาศเอก  
ชาลี จันทร์เรือง 
  พลอากาศเอก ชาลี จันทร์เรือง สมาชิกวุฒิสภา (ภาครัฐ)  :  ไม่เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๐๒ . นายชํานิ  
ศักดิเศรษฐ์ 
  นายชํานิ ศักดิเศรษฐ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  ไม่เห็นชอบครับ 
 



๒๐ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)         ศิริลักษณ์ (๒) ๗/๓ 
 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๐๓. นายชินวรณ์  
บุณยเกียรติ 
  นายชินวรณ์ บุณยเกียรติ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (นครศรีธรรมราช)  :   
ไม่เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๐๔. นายชินวัฒน์  
หาบุญพาด  
  นายชินวัฒน์ หาบุญพาด สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  ผม 
นายชินวัฒน์ หาบุญพาด เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๐๕. นายชื่นชอบ  
คงอุดม 
  (นายชื่นชอบ คงอุดม สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรกรุงเทพมหานคร ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม) 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๐๖. นายชุมพล จุลใส 
   (นายชุมพล จุลใส สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดชุมพร ไม่อยู่ในที่ประชุม) 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๐๗. นายชูกัน กุลวงษา 
  นายชูกัน กุลวงษา สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (นครพนม)  :  เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๐๘ . นายชูชัย  
เลิศพงศ์อดิศร 
  นายชูชัย เลิศพงศ์อดิศร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (เชียงใหม่)  :  ชูชัย  
เลิศพงศ์อดิศร เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๐๙. นายชูชาติ  
หาญสวัสด์ิ 
  นายชูชาติ หาญสวัสด์ิ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ปทุมธานี)  :  เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๑๐. พลเอก ชูชาติ  
สุขสงวน 
  พลเอก ชูชาติ สุขสงวน สมาชิกวุฒิสภา (ภาครัฐ)  :  พลเอก ชูชาติ สุขสงวน 
ไม่เห็นชอบครับ 
 



๒๑ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)         ศิริลักษณ์ (๒) ๗/๔ 
 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๑๑. นายชูวิทย์  
กมลวิศิษฎ์ 
   (นายชูวิทย์ กมลวิศิษฎ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบบัญชีรายชื่อ ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม) 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๑๒. นายชูวิทย์  
พิทักษ์พรพัลลภ 
   นายชูวิทย์ พิทักษ์พรพัลลภ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (อุบลราชธานี)  :   
ชูวิทย์ พิทักษ์พรพัลลภ เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๑๓. นายชูศักด์ิ  
แอกทอง 
   นายชูศกัด์ิ แอกทอง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สุรินทร์)  :  เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๑๔ . นายเชน  
เทือกสุบรรณ 
   (นายเชน เทือกสุบรรณ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดสุราษฎร์ธานี ไม่อยู่
ในที่ประชุม) 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๑๕. นายเชิดชัย  
ตันติศิรินทร์ 
   นายเชิดชัย ตันติศิรินทร์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  
เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๑๖. นายเชิดพงศ์  
ราชป้องขันธ์ 
   นายเชิดพงศ์ ราชป้องขันธ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บึงกาฬ)  :  เชิดพงศ์ 
ราชป้องขันธ์ เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๑๗. นายไชยวัฒน์ 
ไตรยสุนันท์  
  นายไชยวัฒน์ ไตรยสุนันท์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :   
ไม่เห็นชอบครับ 
 



๒๒ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)         ศิริลักษณ์ (๒) ๗/๕ 
 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๑๘. นายไชยวัฒนา 
ติณรัตน์ 
  นายไชยวัฒนา ติณรัตน์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (มหาสารคาม)  :  
เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๑๙. นายไชยา พรหมา 
  นายไชยา พรหมา สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (หนองบัวลําภู)  :  เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๒๐. นายฐนนท์ศรณ์  
เลิศฤทธิ์ศิริกุล 
  นายฐนนท์ศรณ์ เลิศฤทธิ์ศิริกุล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  
เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๒๑. นายฐานิสร์  
เทียนทอง 
  นายฐานิสร์ เทียนทอง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สระแก้ว)  :  เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๒๒. นายณรงค์ ดูดิง 
  (นายณรงค์ ดูดิง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดยะลา ไม่อยู่ในที่ประชุม) 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๒๓. นายณัฏฐ์  
บรรทัดฐาน 
  (นายณัฏฐ์ บรรทัดฐาน สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรกรุงเทพมหานคร ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม) 
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๒๔. นายณัฏฐพล  
ทีปสุวรรณ  
   (นายณัฏฐพล ทีปสุวรรณ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรกรุงเทพมหานคร ไม่อยู่
ในที่ประชุม) 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๒๕. นายณัฐพงษ์  
สุปริยศิลป์ 
   นายณัฐพงษ์ สุปริยศิลป์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (น่าน)  :  เห็นชอบครับ   
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๒๖. นายณัฐวุฒิ  
ใสยเกื้อ 



๒๓ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)         ศิริลักษณ์ (๒) ๗/๖ 
 
   (นายณัฐวุฒิ  ใสยเกื้อ  รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงพาณิชย์  ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม) 
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๒๗. นายดนุพร  
ปุณณกันต์ 
   นายดนุพร ปุณณกันต์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  เห็นชอบครับ 
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๒๘. นางดวงแข  
อรรณนพพร 
  นางดวงแข อรรณนพพร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ขอนแก่น)  :  เห็นชอบค่ะ 
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๒๙. นายอดิเรก ถึงฝ่ัง 
   นายอดิเรก ถึงฝ่ัง สมาชิกวุฒิสภา (นนทบุรี)  :  อดิเรก ถึงฝ่ัง เห็นชอบครับ  
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๓๐. นายดิสทัต 
คําประกอบ 
   นายดิสทัต คําประกอบ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (นครสวรรค์)  :  ดิสทัต 
คําประกอบ จังหวัดนครสวรรค์ เห็นชอบครับ 
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๓๑. นายเดชอุดม  
ไกรฤทธิ์ 
  นายเดชอุดม ไกรฤทธิ์ สมาชิกวุฒิสภา (ภาควิชาการ)  :  ไม่เห็นชอบครับ 
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๓๒. นางสาวตรีนุช 
เทียนทอง 
 
           - ๘/๑ 
 
 
 
 
 
 
 



๒๔ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)       ณัฐชนก ๘/๑ 
 
  นางสาวตรีนุช เทียนทอง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สระแก้ว)  :  เห็นชอบค่ะ 
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๓๓. ศาสตราจารย์
เกียรติคุณตรึงใจ บูรณสมภพ 
   ศาสตราจารย์เกียรติคุณตรึงใจ บูรณสมภพ สมาชิกวุฒิสภา (ภาควิชาการ)  :  
ศาตราจารย์เกียรติคุณตรึงใจ บูรณสมภพ ไม่เห็นชอบค่ะ 
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๓๔.นายตวง อันทะไชย 
  นายตวง อันทะไชย สมาชิกวุฒิสภา (ภาควิชาชีพ)  :  ไม่เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๓๕. นางสาวตวงรัตน์ 
โล่ห์สุนทร  
   นางสาวตวงรัตน์ โล่ห์สุนทร  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  
เห็นชอบค่ะ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๓๖. นายต่วนอับดุลเล๊าะ  
ดาโอ๊ะมารียอ 
   นายต่วนอับดุลเล๊าะ ดาโอ๊ะมารียอ สมาชิกวุฒิสภา (ยะลา)  :  กระผม  
ต่วนอับดุลเล๊าะ ดาโอ๊ะมารียอ ส.ว. จากจังหวัดยะลา เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๓๗. นายตี๋ใหญ่  
พูนศรีธนากูล   
   นายตี๋ใหญ่ พูนศรีธนากูล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สุรินทร์)  :  นายต๋ีใหญ่
เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๓๘. นายตุ่น จินตะเวช   
   (นายตุ่น จินตะเวช สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดอุบลราชธานี ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม) 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๓๙. นายไตรรงค์  
ติธรรม  
  นายไตรรงค์ ติธรรม สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บึงกาฬ)  :  ไตรรงค์ ติธรรม  
เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๔๐. นายไตรรงค์ 
สุวรรณคีรี  



๒๕ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)       ณัฐชนก ๘/๒ 
 
   นายไตรรงค์ สุวรรณคีรี สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ )  :   
ไม่เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๔๑. นายถนอม 
ส่งเสริม 
  (นายถนอม ส่งเสริม สมาชิกวุฒิสภาจังหวัดอุบลราชธานี ไม่อยู่ในที่ประชุม) 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๔๒ . นายถวิล  
ไพรสณฑ์ 
  นายถวิล ไพรสณฑ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  ไม่เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๔๓. นายถาวร  
ตรีรัตน์ณรงค์  
   นายถาวร ตรีรัตน์ณรงค์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :   
นายถาวร ตรีรัตน์ณรงค์ เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๔๔. นายถาวร  
ลีนุตพงษ์ 
   นายถาวร ลีนุตพงษ์ สมาชิกวุฒิสภา (ภาควิชาการ)  :  ไม่เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๔๕. นายถาวร  
เสนเนียม  
   (นายถาวร เสนเนียม สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดสงขลา ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม) 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๔๖. นายทนุศักด์ิ  
เล็กอุทัย  
  นายทนุศักด์ิ เล็กอุทัย (รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงการคลัง)  :  เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๔๗. นายทวีศักด์ิ  
คิดบรรจง 
  นายทวีศักด์ิ คิดบรรจง สมาชิกวุฒิสภา (บุรีรัมย์)  :  ทวีศักด์ิ เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๔๘. นายทวีศักด์ิ 
อนรรฆพันธ์  
 



๒๖ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)       ณัฐชนก ๘/๓ 
 
  นายทวีศักด์ิ อนรรฆพันธ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  ทวีศักด์ิ 
อนรรฆพันธ์ เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๔๙. นายทองดี  
มนิสสาร 
   นายทองดี มนิสสาร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (อุดรธานี)  :  ทองดี มนิสสาร 
เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๕๐. รองศาสตราจารย์
ทัศนา บุญทอง   
   รองศาสตราจารย์ทัศนา  บุญทอง  สมาชิกวุฒิสภา (ภาควิชาชีพ )   :   
รองศาสตราจารย์ทัศนา บุญทอง ไม่เห็นชอบค่ะ   
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๕๑. นางสาวทัศนีย์  
บูรณุปกรณ์    
  นางสาวทัศนีย์ บูรณุปกรณ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (เชียงใหม่)  :  
เห็นชอบค่ะ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๕๒. นางทัศนียา  
รัตนเศรษฐ  
   นางทัศนียา รัตนเศรษฐ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (นครราชสีมา)  :  ทัศนียา 
รัตนเศรษฐ เห็นชอบค่ะ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๕๓. นายทายาท  
เกียรติชูศกัด์ิ   
   นายทายาท เกียรติชูศักด์ิ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (นครสวรรค์)  :  ทายาท 
เกียรติชูศักด์ิ เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๕๔. นายเทพไท  
เสนพงศ์  
  (นายเทพไท เสนพงศ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดนครศรีธรรมราช  
ไม่อยู่ในที่ประชุม) 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๕๕. นายเทอดพงษ์  
ไชยนันทน์   



๒๗ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)       ณัฐชนก ๘/๔ 
 
   นายเทอดพงษ์ ไชยนันทน์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :   
ไม่เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๕๖. นางเทียบจุฑา  
ขาวขํา  
   นางเทียบจุฑา ขาวขํา สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (อุดรธานี)  :  เห็นชอบค่ะ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๕๗. นายแทนคุณ  
จิตต์อิสระ 
  (นายแทนคุณ จิตต์อิสระ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรกรุงเทพมหานคร ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม) 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๕๘. นายธนเทพ  
ทิมสุวรรณ 
  นายธนเทพ ทิมสุวรรณ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๕๙. นายธนา ชีรวินิจ  
   นายธนา ชีรวินิจ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (กรุงเทพมหานคร)  :  ธนา  
ชีรวินิจ ไม่เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๖๐ . นายธนิก  
มาสีพิทักษ์  
  นายธนิก มาสีพิทักษ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๖๑. นายธนิตพล  
ไชยนันทน์   
   นายธนิตพล ไชยนันทน์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ตาก)  :  ธนิตพล  
ไชยนันทน์ ไม่เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๖๒. นายธเนศ  
เครือรัตน์  
  นายธเนศ เครือรัตน์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ศรีสะเกษ)  :  ธเนศ  
เครือรัตน์ เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๖๓. นายธรรมวิชญ์  
โพธิพิพิธ 



๒๘ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)       ณัฐชนก ๘/๕ 
 
   นายธรรมวิชญ์ โพธิพิพิธ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :   
ธรรมวิชญ์ โพธิพิพิธ ไม่เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๖๔ . นายธวัช  
บวรวนิชยกูร   
  (นายธวัช บวรวนิชยกูร สมาชิกวุฒิสภาภาคเอกชน ไม่อยู่ในที่ประชุม) 
   นายสุวิจกัษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๖๕. นายธวัชชัย บุญมา 
  นายธวัชชัย บุญมา สมาชิกวุฒิสภา (นครนายก )  :  ธวัชชัย บุญมา  
เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๖๖. นายธวัชชัย  
สุทธิบงกช 
   นายธวัชชัย สุทธิบงกช สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  ธวัชชัย 
สุทธิบงกช เห็นชอบครับ  

  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๖๗. นายธวัชชัย  
อนามพงษ์ 
   (นายธวัชชัย อนามพงษ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดจันทบุรี ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม) 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๖๘. นางธันยรัศม์ 
อัจฉริยะฉาย 
   (นางธันยรัศม์ อัจฉริยะฉาย สมาชิกวุฒิสภาจังหวัดภูเก็ต ไม่อยู่ในที่ประชุม) 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๖๙ . นายธันว์  
ออสุวรรณ  
  (นายธันว์ ออสุวรรณ สมาชิกวุฒิสภาจังหวัดประจวบคีรีขันธ์ ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๗๐. นายธานินทร์  
ใจสมุทร 
  นายธานินทร์ ใจสมุทร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สตูล)  :  เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๗๑ . นายธานี  
เทือกสุบรรณ  



๒๙ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)       ณัฐชนก ๘/๖ 
 
   (นายธานี เทือกสุบรรณ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดสุราษฎร์ธานี ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม) 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๗๒ . นายธานี  
อ่อนละเอียด  
   (นายธานี อ่อนละเอียด สมาชิกวุฒิสภาภาคอื่น ไม่อยู่ในที่ประชุม) 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๗๓. นายธารา ปิตุเตชะ  
   นายธารา ปิตุเตชะ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ระยอง)  :  ไม่เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๗๔. พลเอก ธีรเดช  
มีเพียร  
   พลเอก ธีรเดช มีเพียร สมาชิกวุฒิสภา (ภาครัฐ )  :  ธีรเดช มีเพียร  
ไม่เห็นชอบครับ 
   นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๗๕. นายธีรภัทร  
พริ้งศุลกะ  
   (นายธีรภัทร พริ้งศุลกะ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดสุราษฏร์ธานี ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม) 
   นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๗๖. นางสาวธีรรัตน์ 
สําเร็จวาณิชย์ 
 
           - ๙/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๓๐ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)        ชญาภา ๙/๑ 
 
  นางสาวธีรรัตน์ สําเร็จวาณิชย์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (กรุงเทพมหานคร)  :  
ธีรรัตน์ สําเร็จวาณิชย์ เห็นชอบค่ะ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๗๗ . นายธีระ  
ไตรสรณกุล  
   นายธีระ ไตรสรณกุล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ศรีสะเกษ)  :  ธีระ  
ไตรสรณกุล เห็นชอบครับ   
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๗๘. นายธีระ สลัก
เพชร 
   นายธีระ สลักเพชร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ตราด) :  ไม่เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๗๙ . นายธีระ  
สุวรรณกุล   
  นายธีระ สุวรรณกุล สมาชิกวุฒิสภา (ภาคเอกชน)  :  ไม่เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๘๐. นายธีระชาติ  
ปางวิรุฬห์รักษ์   
   นายธีระชาติ  ปางวิรุฬห์รักษ์  สมาชิกสภา ผู้แทนราษฎร  (ชุมพร )  :   
ไม่เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๘๑. นายเธียรชัย 
สุวรรณเพ็ญ    
  นายเธียรชัย สุวรรณเพ็ญ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ตาก)  :  ไม่เห็นชอบ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๘๒. นายนคร มาฉิม    
  นายนคร มาฉิม สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (พิษณุโลก)  :  ไม่เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๘๓. นายนพคุณ  
รัฐผไท   
  นายนพคุณ รัฐผไท สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (เชียงใหม่)  :  เห็นด้วยครับ   
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๘๔. นายนภดล  
มาตรศรี 
  นายนพดล มาตรศรี สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สุพรรณบุรี)  :  เห็นชอบครับ 
 



๓๑ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)        ชญาภา ๙/๒ 
 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๘๕. นายนพพล  
เหลืองทองนารา 
     นายนพพล เหลืองทองนารา สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (พิษณุโลก)  :   
ผม นพพล เหลืองทองนารา คนพรหมพิราม เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๘๖. นายนภินทร  
ศรีสรรพางค์    
   นายนภินทร ศรีสรรพางค์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)   :  
เห็นชอบครับ   
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๘๗. นายนราพัฒน์ 
แก้วทอง  
   (นายนราพัฒน์ แก้วทอง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดพิจิตร ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม)   
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๘๘. นายนริศ ขํานุรักษ์ 
  นายนริศ ขํานุรักษ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (พัทลุง)  :  นริศ ขํานุรักษ์  
ไม่เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๘๙. นายนริศร  
ทองธิราช  
  นายนริศร ทองธิราช สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สกลนคร)  :  เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๙๐. นางสาวนริศา 
อดิเทพวรพันธุ์    
  (นางสาวนริศา อดิเทพวรพันธุ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดนครศรีธรรมราช  
ไม่อยู่ในที่ประชุม) 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๙๑. รองศาสตราจารย์
นรีวรรณ จินตกานนท์ 
  รองศาสตราจารย์นรีวรรณ จินตกานนท์ สมาชิกวุฒิสภา (ภาควิชาการ)  :  
นรีวรรณ จินตกานนท์ ไม่เห็นชอบค่ะ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๙๒. นางนฤมล  
ศิริวัฒน์  



๓๒ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)        ชญาภา ๙/๓ 
 
    นางนฤมล ศิริวัฒน์ สมาชิกวุฒิสภา (อุตรดิตถ์)  :  พอเห็นชอบได้ค่ะ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๙๓ . นายนวัธ  
เตาะเจริญสุข 
  นายนวัธ เตาะเจริญสุข สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ขอนแก่น)  :  เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๙๔. นางนันทนา  
ทิมสุวรรณ  
   นางนันทนา ทิมสุวรรณ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (เลย)  :  เห็นชอบค่ะ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๙๕. นางนันทนา  
สงฆ์ประชา   
  นางนันทนา สงฆ์ประชา สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ชัยนาท)  :  เห็นชอบค่ะ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๙๖. นางนันทพร  
วีรกุลสุนทร    
  (นางนันทพร วีรกุลสุนทร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรกรุงเทพมหานคร ไม่อยู่
ในที่ประชุม) 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๙๗. นางนาถยา 
เบ็ญจศิริวรรณ 
  (นางนาถยา เบ็ญจศิริวรรณ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรกรุงเทพมหานคร ไม่อยู่
ในที่ประชุม)   
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๙๘ . นางนาที  
รัชกิจประการ  
  นางนาที รัชกิจประการ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  เห็นชอบค่ะ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๑๙๙ . นายนิคม  
ไวยรัชพานิช 
  นายนิคม ไวยรัชพานิช (รองประธานรัฐสภา)  :  งดออกเสียงครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๐๐. ร้อยตํารวจเอก  
นิติภูมิ นวรัตน์  
  ร้อยตํารวจเอก นิติภูมิ นวรัตน์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :   
นิติภูมิ เห็นชอบครับ  



๓๓ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)        ชญาภา ๙/๔ 
 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๐๑. นายนิติรัฐ 
สุนทรวร   
  (นายนิติรัฐ สุนทรวร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดสมุทรสาคร ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม)   
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๐๒. นายนิติวัฒน์ 
จันทร์สว่าง  
  นายนิติวัฒน์ จันทร์สว่าง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  
เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๐๓. นายนิทัศน์  
ศรีนนท์  
   นายนิทัศน์ ศรีนนท์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (นนทบุรี )  :  นิทัศน์ ศรีนนท์ 
เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๐๔. นายนิพนธ์   
วิสิษฐยุทธศาสตร์  
  นายนิพนธ์ วิสิษฐยุทธศาสตร์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :   
ไม่เห็นชอบ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๐๕. นิพนธ์ ศรีธเรศ  
  นายนิพนธ์ ศรีธเรศ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (กาฬสินธุ์)  :  เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๐๖. นายนิพิฏฐ์ 
อินทรสมบัติ 
  (นายนิพิฏฐ์ อินทรสมบัติ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดพัทลุง ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม)   
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๐๗. นายนิยม ช่างพินิจ 
  นายนิยม ช่างพินิจ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (พิษณุโลก)  :  เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๐๘ . นายนิยม  
วรปัญญา  
  นายนิยม วรปัญญา สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  ผม นิยม  
วรปัญญา เห็นชอบครับ   



๓๔ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)        ชญาภา ๙/๕ 
 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๐๙ . นายนิยม  
วิวรรธนดิฐกุล  
  นายนิยม วิวรรธนดิฐกุล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  (แพร่ )   :   นิยม  
วิวรรธนดิฐกุล เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๑๐ . นายนิยม  
เวชกามา    
  นายนิยม เวชกามา สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สกลนคร)  :  ผม นิยม  
เวชกามา คนสกลนคร เห็นชอบครับ   
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๑๑.  นายนิรมิต สุจารี    
   นายนิรมิต สุจารี สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ร้อยเอ็ด)  :  ผม นิรมิต สุจารี 
เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๑๒. นายนิรันดร์  
นาเมืองรักษ์    
  นายนิรันดร์  นาเมืองรักษ์  สมาชิกสภา ผู้แทนราษฎร  (ร้อยเอ็ด )   :   
นายนิรันดร์ นาเมืองรักษ์ เห็นชอบครับ    
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๑๓. นายนิรันดร์ 
ประดิษฐกุล   
   นายนิรันดร์ ประดิษฐกุล สมาชิกวุฒิสภา (ภาครัฐ)  :  ไม่เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๑๔. นางนิลวรรณ  
เพชระบูรณิน    
  นางนิลวรรณ เพชระบูรณิน สมาชิกวุฒิสภา (ภาคเอกชน)  :  ไม่เห็นชอบค่ะ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๑๕. พันตํารวจโท นุกูล 
แสงศิริ   
  พันตํารวจโท นุกูล แสงศิริ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (นครสวรรค์)  :  นุกูล 
เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๑๖. นายบรรชา  
พงศ์อายุกูล  
   นายบรรชา พงศ์อายุกูล สมาชิกวุฒิสภา (พิจิตร)  :  ไม่เห็นชอบครับ 



๓๕ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)        ชญาภา ๙/๖ 
 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๑๗. นายบวรศักด์ิ  
คณาเสน    
  นายบวรศักด์ิ คณาเสน สมาชิกวุฒิสภา (อํานาจเจริญ)  :  บวรศักด์ิ คณาเสน 
เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๑๘. นายบัญญัติ  
เจตนจันทร์   
  นายบัญญัติ เจตนจันทร์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ระยอง)  :  นายบัญญัติ  
เจตนจันทร์ ไม่เห็นชอบครับ   
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๑๙. นายบัญญัติ 
บรรทัดฐาน 
  นายบัญญัติ บรรทัดฐาน สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  บัญญัติ 
ไม่เห็นชอบ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๒๐. นายบุญแก้ว  
สมวงศ์    
   นายบุญแก้ว สมวงศ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ยโสธร)  :  บุญแก้ว  
สมวงศ์ จังหวัดยโสธร เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักษณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๒๑. นายบุญจง  
วงศ์ไตรรัตน์  
  (นายบุญจง วงศ์ไตรรัตน์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดนครราชสีมา ไม่อยู่
ในที่ประชุม) 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๒๒. นายบุญชัย  
โชควัฒนา    
 
                 - ๑๐/๑ 
 
 
 
 



๓๖ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)           วชิราภรณ์ ๑๐/๑ 
 
  นายบุญชัย โชควัฒนา สมาชิกวุฒิสภา (ภาคเอกชน)  :  บุญชัย โชควัฒนา 
ไม่เห็นชอบครับ 
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๒๓. นายบุญชู  
นิลถนอม   
  นายบุญชู นิลถนอม สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สมุทรสาคร)  :  บุญชู  
นิลถนอม เห็นชอบครับ    
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๒๔. นายบุญฐิณ  
ประทุมลี 
  นายบุญฐิน ประทุมลี สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (มุกดาหาร)  :  เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๒๕. นายบุญดํารง 
ประเสริฐโสภา 
  นายบุญดํารง ประเสริฐโสภา สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (มุกดาหาร)  :   
นายบุญดํารง ประเสริฐโสภา เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๒๖. นายบุญทรง  
เตริยาภิรมย์  
  นายบุญทรง เตริยาภิรมย์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  (เชียงใหม่ )   :   
เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๒๗. นายบุญยอด  
สุขถิ่นไทย 
  (นายบุญยอด สุขถิ่นไทย สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบบัญชีรายชื่อ ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม) 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๒๘. นางบุญยิ่ง  
นิติกาญจนา 
   (นางบุญยิ่ง นิติกาญจนา สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดราชบุรี ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม) 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๒๙. นางบุญรื่น  
ศรีธเรศ  
  นางบุญรื่น ศรีธเรศ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (กาฬสินธุ์)  :  เห็นชอบค่ะ 



๓๗ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)           วชิราภรณ์ ๑๐/๒ 
 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๓๐. นายบุญเลิศ  
ไพรินทร์ 
  (นายบุญเลิศ ไพรินทร์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดฉะเชิงเทรา ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม) 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๓๑. นายบุญส่ง  
โคววาสิสารัช 
  (นายบุญส่ง โคววาวิสารัช สมาชิกวุฒิสภาจังหวัดแม่ฮ่องสอน ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม) 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๓๒. นางสาวบุณย์ธิดา 
สมชัย   
  (นางสาวบุณย์ธิดา สมชัย สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดอุบลราชาธานี 
ไม่อยู่ในที่ประชุม)   
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๓๓. นายบุรณัชย์  
สมุทรักษ์ 
  นายบุรณัชย์ สมุทรักษ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  (บัญชีรายชื่อ )   :   
ไม่เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๓๔. นางบุศรินธญ์  
วรพัฒนานันน์  
  นางนางบุศริณธญ์ วรพัฒนานันน์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :   
เห็นชอบค่ะ  
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๓๕. นายปกรณ์  
มุ่งเจริญพร 
  นายปกรณ์ มุ่งเจริญพร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สุรินทร์)  :  เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๓๖. นายปรเทพ  
สุจริตกุล 
  นายปรเทพ สุจริตกุล สมาชิกวุฒิสภา (ภาควิชาการ)  :  ปรเทพ สุจริตกุล  
ไม่เห็นชอบครับ  
 



๓๘ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)           วชิราภรณ์ ๑๐/๓ 
 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๓๗. นายปรเมศวร์  
งามพิเชษฐ์ 
  นายนายปรเมศวร์ งามพิเชษฐ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ชลบุรี)  :   
นายปรเมศวร์ งามพิเชษฐ์ เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๓๘. นายประกอบ  
จิรกิติ 
  นายประกอบ จิรกิติ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  ไม่เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๓๙. นายประกอบ  
รัตนพันธ์ 
  นายประกอบ รัตนพันธ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (นครศรีธรรมราช)  :   
ไม่เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๔๐. นายประชา  
ประสพดี 
  นายประชา ประสพดี (รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงมหาดไทย)  :  เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๔๑. นายประชา  
โพธิพิพิธ 
  (นายประชา โพธิพิพิธ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดกาญจนบุรี ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม) 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๔๒. นายประดิษฐ์  
ตันวัฒนะพงษ์ 
  (นายประดิษฐ์ ตันวัฒนะพงษ์ สมาชิกวุฒิสภาจังหวัดสกลนคร ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม) 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๔๓. นายประดิษฐ์  
ภัทรประสิทธิ์ 
  นายประดิษฐ์ ภัทรประสิทธิ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :   
เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๔๔. นายประนอม  
โพธิ์คํา  



๓๙ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)           วชิราภรณ์ ๑๐/๔ 
 
  นายประนอม โพธิ์คํา สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (นครราชสีมา)  :  เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๕๔.  นายประพร  
เอกอุรุ  
  นายประพร เอกอุรุ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สงขลา)  :  ไม่เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๔๖. ร้อยตรี ประพาส  
ลิมปะพันธุ์  
  ร้อยตรี ประพาส ลิมปะพันธุ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :   
เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๔๗. นายประมวล  
พงศ์ถาวราเดช 
  นายประมวล พงศ์ถาวราเดช สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ประจวบคีรีขันธ์)  :   
ไม่เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๔๘. นายประวัฒน์  
อุตโมท  
  นายประวัฒน์ อุตโมท สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๔๙. นายประวัติ  
ทองสมบูรณ์  
  นายประวัติ ทองสมบูรณ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (มหาสารคาม) :   
เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๕๐. ประวิทย์ จั 
นทราประภาวัฒน์ 
  (นายประวิทย์ จันทราประภาวัฒน์ สมาชิกวุฒิสภาภาคเอกชน ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม)  
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๕๑. นายประสงค์  
ตันมณีวัฒนา  
  (นายประสงค์ ตันมณีวัฒนา สมาชิกวุฒิสภาภาครัฐ ไม่อยู่ในที่ประชุม) 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๕๒. นายประสงค์  
นุรักษ์  



๔๐ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)           วชิราภรณ์ ๑๐/๕ 
 
  นายประสงค์ นุรักษ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ภาคอื่น)  :  นายประสงค์  
นุรักษ์ ในนามของประชาชน ไม่เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๕๓. นายประสงค์ศักด์ิ  
บุญเดช  
  นายประสงค์ศักด์ิ บุญเดช สมาชิกวุฒิสภา (ภาครัฐ)  :  ไม่เห็นชอบ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๕๔. นายประสาท  
ตันประเสริฐ  
  นายประสาท ตันประเสริฐ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (นครสวรรค์)  :   
เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๕๕. นายประสาร  
มฤคพิทักษ์ 
  นายประสาร มฤคพิทักษ์ สมาชิกวุฒิสภา (ภาควิชาชีพ)  :  ประสาร  
มฤคพิทักษ์ ไม่เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๕๖. จ่าสิบตํารวจ ประสิทธิ์  
ไชยศรีษะ  
  จ่าสิบตํารวจ ประสิทธิ์ ไชยศรีษะ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สุรินทร์)  :   
กราบเรียนท่านประธานที่เคารพ กระผม จ่าสิบตํารวจ ประสิทธิ์ ไชยศรีษะ เห็นชอบ 
ทะลุซอยไปเลยครับ  
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๕๗. นายประสิทธิ์  
วุฒินันชัย  
  นายประสิทธิ์ วุฒินันชัย สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (เชียงใหม่)  :  เห็นชอบครับ 
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๕๘. นายประสิทธิ์  
โพธสุธน  
  นายประสิทธิ์ โพธสุธน สมาชิกวุฒิสภา (สุพรรณบุรี)  :  เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๒๙. นายประเสริฐ  
จันทรรวงทอง  
  นายประเสริฐ จันทรรวงทอง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (นครราชสีมา)  :   
ประเสริฐ จันทรรวงทอง เห็นชอบครับ  



๔๑ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)           วชิราภรณ์ ๑๐/๖ 
 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๖๐. นายประเสริฐ  
ชัยกิจเด่นนภาลัย  
  นายประเสริฐ ชัยกิจเด่นนภาลัย สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สมุทรปราการ)  : 
เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๖๑. นายประเสริฐ  
บุญชัยสุข 
  นายประเสริฐ บุญชัยสุข (รัฐมนตรีว่าการกระทรวงอุตสาหกรรม)  :   
เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๖๒. นายประเสริฐ  
บุญเรือง 
  นายประเสริฐ บุญเรือง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (กาฬสินธุ์)  :  ประเสริฐ  
บุญเรือง เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๖๓. นายประเสริฐ  
ประคุณศึกษาพันธ์ 
 

- ๑๑/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๔๒ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)        นิตยา ๑๑/๑ 
 
  นายประเสริฐ ประคุณศึกษาพันธ์ สมาชิกวุฒิสภา (ขอนแก่น)  :  ประทานโทษครับ  
ประเสริฐ ประคุณศึกษาพันธ์ เห็นชอบครับ  
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๖๔. นายประเสริฐ  
พงษ์สุวรรณศิริ 
  นายประเสริฐ พงษ์ สุวรรณศิริ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ยะลา )  :   
ท่านประธานครับ ผม ประเสริฐ พงษ์สุวรรณศิริ ไม่เห็นชอบครับ ท่านประธานครับ  
ท่านประธานพอจะตอบได้ไหมครับ เมื่อสักครู่ถามถึงความรับผิดชอบ  
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานรัฐสภา)  :  เอาละครับ เขาให้ลงมติครับ  
เชิญท่านเลขาธิการต่อครับ  
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๖๕. รองศาสตราจารย์ 
ประเสริฐ ชิตพงศ์ 
  รองศาสตราจารย์ประเสริฐ ชิตพงศ์ สมาชิกวุฒิสภา (สงขลา)  :  ไม่เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๖๖. นายปริญญา  
ฤกษ์หร่าย  
  นายปริญญา ฤกษ์หร่าย สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (กําแพงเพชร)  :  ปริญญา  
เห็นชอบครับ 
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๖๗. นายปรีชา มุสิกุล  
  นายปรีชา มุสิกุล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (กําแพงเพชร)  :  ไม่เห็นชอบครับ 
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๖๘. นายปรีชา  
เร่งสมบูรณ์สุข  
  นายปรีชา เรง่สมบูรณ์สุข (เลย)  :  เหน็ชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๖๙. ร้อยโท ปรีชาพล  
พงษ์พานิช  
  ร้อยโท ปรีชาพล พงษ์พานิช สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ขอนแก่น)  :   
เห็นชอบครับ 
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๗๐. หม่อมหลวง 
ปรียพรรณ ศรีธวัช  
 



๔๓ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)        นิตยา ๑๑/๒ 
 
   หม่อมหลวงปรียพรรณ ศรีธวัช สมาชิกวุฒิสภา (ภาคเอกชน)  :  งดออกเสียงค่ะ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๗๑. นายปวีณ แซ่จึง  
   นายปวีณ แซ่จึง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ศรีสะเกษ)  :  ปวีณ แซ่จึง 
เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๗๒. นายปัญญา  
จินตะเวช  
  นายปัญญา จินตะเวช สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (อุบลราชธานี)  :  กระผม  
นายปัญญา จินตะเวช เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๗๓. นายปัญญา  
เบ็ญจศิริวรรณ 
  นายปัญญา เบ็ญจศิริวรรณ สมาชิกวุฒิสภา (ภาคอื่น)  :  เห็นชอบครับ 
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๗๔. นางปานหทัย  
เสรีรักษ์  
  นางปานหทัย เสรีรักษ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (แพร่)  :  เห็นชอบค่ะ 
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๗๕. นางสาวปาริชาติ  
ชาลีเครือ 
   นางสาวปาริชาติ ชาลีเครือ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ชัยภูมิ)  :  ปาริชาติ 
ชาลีเครือ เห็นชอบค่ะ 
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๗๖. นางปารีณา  
ไกรคุปต์ 
  นางปารีณา ไกรคุปต์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ราชบุรี)  :  เห็นชอบค่ะ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๗๗. นายปิยพันธุ์  
นิมมานเหมินห์ 
   นายปิยพันธุ์ นิมมานเหมินห์ สมาชิกวุฒิสภา (ภาครัฐ)  :  ไม่เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๗๘. นายปิยวัฒน  
พันธ์สายเชื้อ 
   นายปิยวัฒน พันธ์สายเชื้อ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ยโสธร)  :  นายปิยวัฒน  
พันธ์สายเชื้อ เห็นชอบครับ 



๔๔ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)        นิตยา ๑๑/๓ 
 
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๗๙. นางปิยะดา  
มุ่งเจริญพร 
   นางปิยะดา มุ่งเจริญพร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สุรินทร์)  :  ปิยะดา  
มุ่งเจริญพร เห็นชอบค่ะ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  : ๒๘๐. ร้อยตํารวจเอก  
ปุระชัย เป่ียมสมบูรณ์  
  ร้อยตํารวจเอก ปุระชัย เป่ียมสมบูรณ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชี
รายชื่อ)  :  ไม่เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๘๑. นางเปล่งมณี  
เร่งสมบูรณ์สุข 
  นางเปล่งมณี เร่งสมบูรณ์สุข สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (เลย)  :  เปล่งมณี 
เร่งสมบูรณ์สุข เห็นชอบค่ะ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๘๒. นายโปรดปราน  
โต๊ะราหนี 
  (นายโปรดปราน โต๊ะราหนี สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบบัญชีรายชื่อ ไม่อยู่
ในที่ประชุม) 
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๘๓. นายเผดิมชัย  
สะสมทรัพย์ 
  นายเผดิมชัย  สะสมทรัพย์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  (นครปฐม )   :   
เห็นชอบครับ  
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๘๔. นายไผ่ ลิกค์ 
   นายไผ่ ลิกค์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (กําแพงเพชร)  :  เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๘๕ . นายพหล  
วรปัญญา 
   นายพหล วรปัญญา สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ลพบุรี)  :  พหล วรปัญญา  
จังหวัดลพบุรี เห็นชอบครับ 
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๘๖. นายพงศกร  
อรรณนพพร 



๔๕ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)        นิตยา ๑๑/๔ 
 
  นายพงศกร อรรณนพพร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  พงศกร  
อรรณนพพร เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  : ๒๘๗. ว่าที่ร้อยตรี  
พงศ์พันธ์ สุนทรชัย 
   ว่าที่ร้อยตรี พงศ์พันธ์ สุนทรชัย สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (หนองคาย)  :  
พงศ์พันธ์ สุนทรชัย เห็นชอบครับ 
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๘๘. นายพงศ์เวช  
เวชชาชีวะ  
  (นายพงศ์เวช เวชชาชีวะ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดจันทบุรี ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม) 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๘๙. พลโท พงศ์เอก  
อภิรักษ์โยธิน 
   พลโท พงศ์เอก อภิรักษ์โยธิน สมาชิกวุฒิสภา (พะเยา)  :  พลโท พงศ์เอก  
อภิรักษ์โยธิน เห็นชอบครับ 
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๙๐. นายพรชัย  
ศรีสุริยันโยธิน 
   นายพรชัย ศรีสุริยันโยธิน สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บุรีรัมย์)  :  พรชัย  
จังหวัดบุรีรัมย์ เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๙๑. นางพรทิพย์  
โล่ห์วีระ จันทร์รัตนปรีดา  
   นางพรทิพย์ โล่ห์วีระ จันทร์รัตนปรีดา สมาชิกวุฒิสภา (ชัยภูมิ)  :  พรทิพย์ 
งดออกเสียงค่ะ 
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๙๒. นางพรทิวา  
นาคาศัย 
  (นางพรทิวา นาคาศัย สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดชัยนาท ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม) 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๙๓. รองศาสตราจารย์ 
พรพันธุ์ บุณยรัตพันธุ์  



๔๖ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)        นิตยา ๑๑/๕ 
 
   รองศาสตราจารย์พรพันธุ์ บุณยรัตพันธุ์ สมาชิกวุฒิสภา (ภาควิชาชีพ)  :   
พรพันธุ์ บุณยรัตพันธุ์ ไม่เห็นชอบ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๙๔. นางสาวพรพิมล 
ธรรมสาร 
  นางสาวพรพิมล ธรรมสาร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ปทุมธานี)  :  เห็นชอบค่ะ 
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๙๕. นางพรเพ็ญ  
บุญศิริวัฒนกุล 
  นางพรเพ็ญ บุญศิริวัฒนกุล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ชัยภูมิ)  :  เห็นชอบค่ะ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๙๖. นายพรศักด์ิ  
เจริญประเสริฐ 
   นายพรศักด์ิ เจริญประเสริฐ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :   
เห็นชอบครับ 
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๙๗. นายพร้อมพงศ์  
นพฤทธิ์ 
  นายพร้อมพงศ์ นพฤทธิ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ )  :   
เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๙๘. นายพลพีร์ สุวรรณฉวี 
  นายพลพีร์ สุวรรณฉวี สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (นครราชสีมา)  :  พลพีร์ 
เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๒๙๙. นายพลภูมิ  
วิภัติภูมิประเทศ 
  นายพลภูมิ วิภัติภูมิประเทศ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (กรุงเทพมหานคร)  :   
พลภูมิ เห็นชอบครับ 
   นายสุวิจกัขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๓๐๐. นายพ้อง ชีวานันท์ 
  นายพ้อง ชีวานันท์ (รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงคมนาคม)  :  เห็นชอบครับ 
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๓๐๑. นางพัชรินทร์  
มั่นปาน 
 



๔๗ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)        นิตยา ๑๑/๖ 
 
  นางพัชรินทร์ มั่นปาน สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  เห็นชอบค่ะ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๓๐๒. นางสาวพัชรี  
โพธสุธน 
  นางสาวพัชรี โพธสุธน สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สุพรรณบุรี)  :  เห็นชอบค่ะ 
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๓๐๓. นายพัฒนา สัพโส 
  นายพัฒนา สัพโส สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สกลนคร)  :  พัฒนา สัพโส 
เห็นชอบครับ 
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๓๐๔. นายพันธุ์ศักด์ิ  
เกตุวัตถา 
  นายพันธุ์ศักด์ิ เกตุวัตถา สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ชลบุรี)  :  พันธุ์ศักด์ิ  
เกตุวัตถา เห็นชอบครับ 
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๓๐๕. พันตํารวจเอก 
พายัพ ทองชื่น 
  พันตํารวจเอก พายัพ ทองชื่น สมาชิกวุฒิสภา (สระแก้ว)  :  เห็นชอบครับ 
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๓๐๖. นายพายัพ ป้ันเกตุ 
  นายพายัพ ป้ันเกตุ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๓๐๗. นางพิกุลแก้ว  
ไกรฤกษ์ 
   นางพิกุลแก้ว ไกรฤกษ์ สมาชิกวุฒิสภา (พิษณุโลก)  :  ไม่เห็นชอบค่ะ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๓๐๘ . นายพิชัย  
เกียรติวินัยสกุล 
  นายพิชัย เกียรติวินัยสกุล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ลพบุรี)  :  เห็นชอบครับ 
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๓๐๙. พลตํารวจโท  
พิชัย สุนทรสัจบูลย์ 
  พลตํารวจโท พิชัย สุนทรสัจบูลย์ สมาชิกวุฒิสภา (อุดรธานี)  :  พลตํารวจโท  
พิชัย สุนทรสัจบูลย์ เห็นชอบครับ  
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๓๑๐. นายพิชิต ชื่นบาน 
   นายพิชิต ชื่นบาน สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  เห็นชอบครับ 



๔๘ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)        นิตยา ๑๑/๗ 
 
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๓๑๑. พลตํารวจเอก  
พิชิต ควรเดชะคุปต์ 
  พลตํารวจเอก พิชิต ควรเดชะคุปต์ สมาชิกวุฒิสภา (ภาคอื่น)  :  ไม่เห็นชอบครับ 
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๓๑๒. นายพิเชต  
สุนทรพิพิธ 
   นายพิเชต สุนทรพิพิธ สมาชิกวุฒิสภา (ภาควิชาการ)  :  ไม่เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๓๑๓. นายพิเชษฐ์  
เชื้อเมืองพาน 
  นายพิเชษฐ์ เชื้อเมืองพาน สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (เชียงราย)  :  เห็นชอบครับ 
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๓๑๔. นายพิเชษฐ  
พันธุ์วิชาติกุล 
  (นายพิเชษฐ พันธุ์วิชาติกุล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดกระบี่ ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม) 
   นายสุวิจกัขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๓๑๕. พลตํารวจโท พิทักษ์  
จารุสมบัติ 
  พลตํารวจโท พิทักษ์ จารุสมบัติ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ฉะเชิงเทรา)  :   
ไม่เห็นชอบครับ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๓๑๖ นางสาวพิมพ์ภัทรา  
วิชัยกุล 
  (นางสาวพิมพ์ภัทรา วิชัยกุล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดนครศรีธรรมราช  
ไม่อยู่ในที่ประชุม) 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๓๑๗. นางพิไลพรรณ 
สมบัติศิริ 
 
                 - ๑๒/๑ 
 
 
 



๔๙ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)         นภา ๑๒/๑ 
 
  นางพิไลพรรณ สมบัติศิริ สมาชิกวุฒิสภา (ภาคอื่น)  :  ไม่เห็นชอบค่ะ 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๓๑๘. นายพิษณุ  
หัตถสงเคราะห์ 
  นายพิษณุ หัตถสงเคราะห์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (หนองบัวลําภู)  :  
พิษณุ หัตถสงเคราะห์ จังหวัดหนองบัวลําภู เห็นชอบครับ  
   นายสุวิจกัขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๓๑๙. นายพิสิฐ เกตุผาสุข 
    (นายพิสิฐ เกตุผาสุข สมาชิกวุฒิสภาภาครัฐ ไม่อยู่ในที่ประชุม) 
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๓๒๐. นายพิสิษฐ์ สันตพันธุ์ 
  นายพิสิษฐ์ สันตพันธุ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (อุบลราชธานี)  :  ผม  
นายพิสิษฐ์ สันตพันธุ์ จังหวัดอุบลราชธานี เห็นชอบครับ  
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๓๒๑. นายพีรพันธุ์ พาลุสุข 
   นายพีรพันธุ์ พาลุสุข (รัฐมนตรีว่าการกระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี)  :   
เห็นชอบครับ  
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๓๒๒. ผู้ช่วยศาสตราจารย์ 
พีรยศ ราฮิมมูลา 
   ผู้ช่วยศาสตราจารย์พีรยศ ราฮิมมูลา สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายช่ือ)  :   
ไม่เห็นชอบครับ  
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๓๒๓. นายพีระ มานะทัศน์ 
    นายพีระ มานะทัศน์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ลําปาง)  :  พีระ มานะทัศน์ 
เห็นชอบครับ  
   นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๓๒๔. นายพีระพันธุ์  
สาลีรัฐวิภาค 
  (นายพีระพันธุ์ สาลีรัฐวิภาค สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบบัญชีรายชื่อ  
ไม่อยู่ในที่ประชุม) 
  นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย (เลขาธิการรัฐสภา)  :  ๓๒๕. นายพีระเพชร ศิริกุล 
  นายพีระเพชร ศิริกุล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (กาฬสินธุ์)  :  พีระเพชร ศิริกุล  
จังหวัดกาฬสินธุ์ เห็นชอบครับ   
 



๕๐ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)         นภา ๑๒/๒ 
 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายพุทธิพงษ์ ปุณณกันต์ 
  (นายพุทธิพงษ์ ปุณณกันต์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรกรุงเทพมหานคร  
ไม่อยู่ในที่ประชุม)   
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางเพชรินทร์ เสียงเจริญ  
  นางเพชรินทร์ เสียงเจริญ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ปราจีนบุรี)  :  เห็นชอบค่ะ  
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางเพ็ญพักตร์ ศรีทอง 
  นางเพ็ญพักตร์ ศรีทอง สมาชิกวุฒิสภา (ภาคเอกชน)  :  เพ็ญพักตร์ ศรีทอง 
ไม่เห็นชอบค่ะ  
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายไพจิต ศรีวรขาน  
  นายไพจิต ศรีวรขาน สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (นครพนม)  :  ไพจิต ศรีวรขาน  
เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายไพฑูรย์ แก้วทอง  
  (นายไพฑูรย์ แก้วทอง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบบัญชีรายชื่อ ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม) 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายไพบูลย์ ซําศิริพงษ์ 
  นายไพบูลย์ ซําศิริพงษ์ สมาชิกวุฒิสภา (ปทุมธานี)  :  ไพบูลย์ ซําศิริพงษ์ 
เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายไพบูลย์ นิติตะวัน 
  นายไพบูลย์ นิติตะวัน สมาชิกวุฒิสภา (ภาคอื่น)  :  ไพบูลย์ นิติตะวัน  
ส.ว. สรรหา ไม่เห็นชอบครับ 
 



๕๑ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)         นภา ๑๒/๓ 
 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายไพโรจน์ ตันบรรจง 
  นายไพโรจน์ ตันบรรจง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (พะเยา)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายไพโรจน์ อิสระเสรีพงษ์  
  นายไพโรจน์ อิสระเสรีพงษ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (กรุงเทพมหานคร)  :  
ไพโรจน์ อิสระเสรีพงษ์ เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายภราดร ปริศนานันทกุล 
   นายภราดร ปริศนานันทกุล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (อ่างทอง)  :  ภราดร  
เห็นชอบครับ  
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางภารดี จงสุทธนามณี  
  นางภารดี จงสุทธนามณี สมาชิกวุฒิสภา (เชียงราย)  :  เห็นชอบค่ะ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายภิญโญ สายนุ้ย 
  นายภญิโญ สายนุ้ย สมาชิกวุฒิสภา (กระบี่)  :  ภิญโญ สายนุ้ย เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายภิรพล ลาภาโรจน์กิจ 
  นายภิรพล ลาภาโรจน์กิจ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สงขลา)  :  ไม่เห็นชอบครับ  
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายภุชงค์ รุ่งโรจน์ 
  นายภุชงค์ รุ่งโรจน์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  ไม่เห็นชอบครับ  
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายภูมิ สาระผล 
  นายภูมิ สาระผล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ขอนแก่น)  :  เห็นชอบครับ  
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางสาวภูวนิดา คุนผลิน 



๕๒ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)         นภา ๑๒/๔ 
 
  นางสาวภูวนิดา คุนผลิน สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  ภูวนิดา 
คุนผลิน เห็นชอบค่ะ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายมงคล ศรีคําแหง  
  นายมงคล ศรีคําแหง สมาชิกวุฒิสภา (จันทบุรี)  :  มงคล ศรีคําแหง  
เห็นชอบครับ  
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายมณเฑียร บุญตัน  
  นายมณเฑียร บุญตัน สมาชิกวุฒิสภา (ภาคอื่น)  :  นายมณเฑียร บุญตัน  
ไม่เห็นชอบครับ เพราะเป็นการเพิ่มอํานาจให้ฝ่ายรัฐ แต่ลดอํานาจการตรวจสอบของ
ประชาชนครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายมนต์ไชย ชาติวัฒนศิริ 
    (นายมนต์ไชย ชาติวัฒนศิริ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดบุรีรัมย์ ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม) 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายมนตรี ต้ังเจริญถาวร 
  นายมนตรี ต้ังเจริญถาวร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (นนทบุรี)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าท่ีแทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายมนตรี ปาน้อยนนท์ 
   นายมนตรี ปาน้อยนนท์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ประจวบคีรีขันธ์)  :  
มนตรี ปาน้อยนนท์ จังหวัดประจวบคีรีขันธ์ ไม่เห็นชอบครับ  
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางมนพร เจริญศรี  
  นางมนพร เจริญศรี สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (นครพนม)  :  มนพร เจริญศรี 
เห็นชอบค่ะ  
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายมนู พุกประเสริฐ 



๕๓ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)         นภา ๑๒/๕ 
 
  นายมนู พุกประเสริฐ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สุโขทัย)  :  มนู พุกประเสริฐ
เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายมหรรณพ เดชวิทักษ์ 
  นายมหรรณพ เดชวิทักษ์ สมาชิกวุฒิสภา (ภาควิชาการ)  :  ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางสาวมัลลิกา จิระพันธุ์วาณิช  
  (นางสาวมัลลิกา จิระพันธุ์วาณิช สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดลพบุรี  
ไม่อยู่ในที่ประชุม)  
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าท่ีแทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายมานพ จรัสดํารงนิตย์ 
  นายมานพ จรัสดํารงนิตย์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ศรีสะเกษ)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายมานพน้อย วานิช 
  (นายมานพน้อย วานิช สมาชิกวุฒิสภาจังหวัดพังงา ไม่อยู่ในที่ประชุม) 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายมานะ โลหะวณิชย์ 
  นายมานะ โลหะวณิชย์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ชัยภูมิ)  :  มานะ โลหะวณิชย์ 
จังหวัดชัยภูมิ เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายมานิต นพอมรบดี 
  นายมานิต นพอมรบดี สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ราชบุรี)  :  มานิต  
นพอมรบดี จังหวัดราชบุรี เห็นด้วยครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางสาวมาลินี อินฉัตร 
  นางสาวมาลินี อินฉัตร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  มาลินี อินฉัตร 
เห็นชอบค่ะ 
 



๕๔ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)         นภา ๑๒/๖ 
 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  พลตํารวจโท มาโนช ไกรวงศ์ 
  พลตํารวจโท มาโนช ไกรวงศ์ สมาชิกวุฒิสภา (สุราษฎร์ธานี)  :  งดออกเสียงครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายม่ิงขวัญ แสงสุวรรณ์ 
  นายม่ิงขวัญ แสงสุวรรณ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :   
เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางมุกดา พงษ์สมบัติ 
  นางมุกดา พงษ์สมบัติ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ขอนแก่น)  :  มุกดา  
พงษ์สมบัติ จังหวัดขอนแก่น เห็นชอบค่ะ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายมูหามะรอสดี บอตอ  
  นายมูหามะรอสดี บอตอ สมาชิกวุฒิสภา (นราธิวาส)  :  เห็นชอบครับ  
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางสาวยิ่งลักษณ์ ชินวัตร 
  (นางสาวยิ่งลักษณ์ ชินวัตร นายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงกลาโหม 
ไม่อยู่ในที่ประชุม)  
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายยุคล ชนะวัฒน์ปัญญา 
  นายยุคล  ชนะวัฒน์ ปัญญา  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  (จันทบุรี )   :   
ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายยุทธจักร เรืองวรบูรณ์ 
  นายยุทธจักร เรืองวรบูรณ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (นครพนม)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  พลตํารวจโท ยุทธนา ไทยภักดี 
  พลตํารวจโท ยุทธนา ไทยภักดี สมาชิกวุฒิสภา (ภาคอื่น)  :  ไม่เห็นชอบครับ 



๕๕ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)         นภา ๑๒/๗ 
 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายยุทธนา ยุพฤทธิ์ 
     นายยุทธนา ยุพฤทธิ์ สมาชิกวุฒิสภา (ยโสธร)  :  ยุทธนา ยุพฤทธิ์ เห็นชอบครับ  
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายยุทธพงศ์ จรัสเสถียร 
  นายยุทธพงศ์ จรัสเสถียร (รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงเกษตรและสหกรณ์)  :  
เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายยุทธพล อังกินันทน์  
  นายยุทธพล อังกินันทน์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ )  :   
เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายยุพราช บัวอินทร์ 
  นายยุพราช บัวอินทร์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (เพชรบูรณ์)  :  ยุพราช  
บัวอินทร์ ไม่เห็นชอบครบั  
 
                 - ๑๓/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๕๖ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)               ลักขณา ๑๓/๑ 
 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางยุวดี นิ่มสมบุญ 
   นางยุวดี นิ่มสมบุญ สมาชิกวุฒิสภา (ภาคเอกชน)  :  ยุวดี นิ่มสมบุญ  
ไม่เห็นชอบค่ะ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางเยาวนิตย์ เพียงเกษ   
  นางเยาวนิตย์ เพียงเกษ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  เยาวนิตย์  
เพียงเกษ เห็นชอบค่ะ  
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางเยาวภา วงศ์สวัสด์ิ   
  นางเยาวภา วงศ์สวัสด์ิ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (เชียงใหม่)  :  เห็นชอบค่ะ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายรณเทพ อนุวัฒน์  
  นายรณเทพ อนุวัฒน์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ชลบุรี)  :  เห็นชอบครับ  
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายรส มะลิผล 
  นายรส มะลิผล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ฉะเชิงเทรา)  :  รส มะลิผล 
เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางสาวรสนา โตสิตระกูล 
  นางสาวรสนา โตสิตระกูล สมาชิกวุฒิสภา (กรุงเทพมหานคร)  :  ไม่เห็นชอบค่ะ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางระพิพรรณ พงศ์เรืองรอง 
  นางระพิพรรณ พงศ์เรืองรอง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  
ระพิพรรณ พงศ์เรืองรอง เห็นชอบค่ะ  
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายรักพงษ์ ณ อุบล 
 



๕๗ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)               ลักขณา ๑๓/๒ 
 
  นายรักพงษ์ ณ อุบล สมาชิกวุฒิสภา (หนองบัวลําภู)  :  รักพงษ์ ณ อุบล 
เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายรังสรรค์ มณีรัตน์ 
  นายรังสรรค์ มณีรัตน์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ลําพูน)  :  เห็นชอบครับ  
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายรังสรรค์ วันไชยธนวงศ์   
  นายรังสรรค์ วันไชยธนวงศ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (เชียงราย)  :  
เห็นชอบครับ  
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายรังสิกร ทิมาตฤกะ 
  (นายรังสิกร ทิมาตฤกะ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดบุรีรัมย์ ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม) 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางรังสิมา เจริญศิริ 
  นางรังสิมา เจริญศิริ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  รังสิมา  
เจริญศิริ เห็นชอบค่ะ    
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางสาวรังสิมา รอดรัศมี 
  นางสาวรังสิมา รอดรัศมี สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สมุทรสงคราม)  :   
นางสาวรังสิมา รอดรัศมี ไม่เห็นชอบค่ะ  
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  พลเอก รัชกฤต กาญจนวัฒน์   
  พลเอก รัชกฤต กาญจนวัฒน์ สมาชิกวุฒิสภา (ภาคอื่น)  :  ไม่เห็นชอบครับ  
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางรัชฎาภรณ์ แก้วสนิท 
  นางรัชฎาภรณ์ แก้วสนิท สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :   
ผู้หญิงอย่างรัชฎาภรณ์ แก้วสนิท ไม่เห็นชอบ แล้วไม่ต้องโห่นะคะ   



๕๘ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)               ลักขณา ๑๓/๓ 
 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  ผู้ช่วยศาสตราจารย์รัชดา ธนาดิเรก 
  (ผู้ช่วยศาสตราจารย์รัชดา ธนาดิเรก สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรกรงุเทพมหานคร 
ไม่อยู่ในที่ประชุม) 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายรัฐกร เจนกิจณรงค์ 
  นายรัฐกร เจนกิจณรงค์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (นครปฐม)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายรํารี มามะ 
  นายรํารี มามะ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (นราธิวาส)  :  ไม่เห็นชอบครับ    
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายรุ่งโรจน์ ทองศรี 
  นายรุ่งโรจน์ ทองศรี สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บุรีรัมย์)  :  รุ่งโรจน์ ทองศรี 
เห็นชอบครับ   
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางสาวเรวดี รัศมิทตั 
  นางสาวเรวดี รัศมิทัต สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สมุทรปราการ)  :  เห็นชอบค่ะ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายเรวัต อารีรอบ  
  นายเรวัต อารีรอบ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ภูเก็ต)  :  ไม่เห็นชอบครับ  
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายเรืองเดช สุพรรณฝ่าย 
  นายเรืองเดช สุพรรณฝ่าย สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ขอนแก่น)  :  เรืองเดช 
สุพรรณฝ่าย เห็นชอบครับ    
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายเรืองศักด์ิ งามสมภาค 
  นายเรืองศักด์ิ งามสมภาค สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :   
เรืองศักด์ิ งามสมภาค เห็นชอบครับ 



๕๙ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)               ลักขณา ๑๓/๔ 
 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางสาวละออง ติยะไพรัช 
  นางสาวละออง ติยะไพรัช สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (เชียงราย)  :  ละออง  
ติยะไพรัช เห็นชอบค่ะ   
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางสาวลีลาวดี วัชโรบล 
  นางสาวลีลาวดี วัชโรบล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (กรุงเทพมหานคร)  :  
ลีลาวดี วัชโรบล เห็นชอบค่ะ   
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  พลเอก เลิศฤทธิ์ เวชสวรรค์ 
  พลเอก เลิศฤทธิ์ เวชสวรรค ์สมาชิกวุฒิสภา (ภาครัฐ)  :  ไม่เห็นชอบครับ      
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  พลตํารวจเอก วงกต มณีรินทร์ 
  พลตํารวจเอก วงกต มณีรินทร์ สมาชิกวุฒิสภา (ภาควิชาชีพ)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวรงค์ เดชกิจวิกรม 
  (นายวรงค์ เดชกิจวิกรม สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดพิษณุโลก ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม)      
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวรชัย เหมะ 
  นายวรชัย เหมะ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  (สมุทรปราการ)  :  วรชัย เหมะ 
เห็นชอบครับ    
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวรรณรัตน์ ชาญนุกูล 
  นายวรรณรัตน์ ชาญนุกูล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (นครราชสีมา)  :  
เห็นชอบครับ    
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวรวัจน์ เอื้ออภิญญกุล 



๖๐ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)               ลักขณา ๑๓/๕ 
 
  นายวรวัจน์ เอื้ออภิญญกุล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (แพร่)  :  เห็นชอบครับ   
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  ผู้ช่วยศาสตราจารย์วรวิทย์ บารู 
  ผู้ช่วยศาสตราจารย์วรวิทย์ บารู สมาชิกวุฒิสภา (ปัตตานี)  :  เห็นชอบครับ  
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวรวิทย์ วงษ์สุวรรณ์ 
  นายวรวิทย์ วงษ์สุวรรณ์ สมาชิกวุฒิสภา (ลพบุรี)  :  เห็นชอบครับ  
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวรสิทธิ์ กัลป์ตินันท์  
  นายวรสิทธิ์ กัลป์ตินันท์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (อุบลราชธานี)  :  วรสิทธิ์ 
กัลป์ตินันท์ เห็นชอบครับ  
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางวราภรณ์ ต้ังภากรณ์ 
  นางวราภรณ์ ต้ังภากรณ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  
เห็นชอบค่ะ  
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวราพงษ์ พันธุ์ศิลา 
  นายวราพงษ์ พันธุ์ศิลา สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ร้อยเอ็ด)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางวไลพร อัจฉริยะประสทิธิ์ 
  นางวไลพร อัจฉริยะประสิทธิ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (นนทบุรี)  :  
เห็นชอบค่ะ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวัชรพงศ์ คูวิจิตรสุวรรณ 
  นายวัชรพงศ์ คูวิจิตรสุวรรณ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สระบุรี )  :   
เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวัชรพล โตมรศักด์ิ 



๖๑ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)               ลักขณา ๑๓/๖ 
 
  นายวัชรพล โตมรศักด์ิ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (นครราชสีมา )  :   
เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวัชระ เพชรทอง 
  นายวัชระ เพชรทอง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  ไม่เห็นชอบ
กับทรราชครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวัชระ ตันตรานนท์ 
  นายวัชระ ตันตรานนท์ สมาชิกวุฒิสภา (ภาคเอกชน)  :  ไม่เห็นชอบครับ    
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวัฒนา เมืองสุข 
  นายวัฒนา เมืองสุข สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวันชัย เจริญนนทสิทธิ์ 
  นายวันชัย เจริญนนทสิทธิ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (นนทบุรี)  :  วันชัย 
เจริญนนทสิทธิ์ เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวันชัย บุษบา 
  นายวันชัย บุษบา สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (เลย)  :  วันชัย บุษบา  
เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวันชัย สอนศิริ 
  นายวันชัย สอนศิริ สมาชิกวุฒิสภา (ภาคเอกชน)  :  ไม่เห็นชอบครับ   
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางวันเพ็ญ พร้อมพัฒน์  
  นางวันเพ็ญ พร้อมพัฒน์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (เพชรบูรณ์)  :  วันเพ็ญ 
พร้อมพัฒน์ เห็นชอบค่ะ 
 



๖๒ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)               ลักขณา ๑๓/๗ 
 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวาสิต พยัคฆบุตร 
  นายวาสิต พยัคฆบุตร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ลําปาง)  :  เห็นชอบครับ  
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวิชัย ลํ้าสุทธิ 
  (นายวิชัย ลํ้าสุทธิ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดระยอง ไม่อยู่ในที่ประชุม)  
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวิชัย สามิตร  
  นายวิชัย สามิตร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (หนองบัวลําภู)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวิชัย ไพรสงบ 
  (นายวิชัย ไพรสงบ สมาชิกวุฒิสภาภาครัฐ ไม่อยู่ในที่ประชุม)    
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวิชาญ มีนชัยนันท์ 
  นายวิชาญ มีนชัยนันท์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (กรุงเทพมหานคร)  :  
เห็นชอบครับ    
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวิชาญ ศิริชัยเอกวัฒน์ 
  นายวิชาญ ศิริชัยเอกวัฒน์ สมาชิกวุฒิสภา (ภาควิชาชีพ)  :  ไม่เห็นชอบครับ    
 
                 - ๑๔/๑  
 
 
 
 
 
 
 



๖๓ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)          จิตตานันท์ ๑๔/๑ 
 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  รองศาสตราจารย์วิชุดา รัตนเพียร 
  รองศาสตราจารย์วิชุดา รัตนเพียร สมาชิกวุฒิสภา (ภาควิชาการ)  :   
ไม่เห็นชอบค่ะ  
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวิชาญ ศิริชัยเอกวัฒน์ 
  นายวิชาญ ศิริชัยเอกวัฒน์ สมาชิกวุฒิสภา (ภาควิชาชีพ)  :  ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  รองศาสตราจารย์วิชุดา รัตนเพียร 
  รองศาสตราจารย์วิชุดา รัตนเพียร สมาชิกวุฒิสภา (ภาควิชาการ)  :   
ไม่เห็นชอบค่ะ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวิเชียร คันฉ่อง 
  นายวิเชียร คันฉ่อง สมาชิกวุฒิสภา (ตรัง)  :  ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวิฑูรย์ นามบุตร 
  นายวิฑู รย์  นามบุตร  สมาชิกสภา ผู้แทนราษฎร  ( บัญชี รายชื่ อ )   :   
ไม่เห็นชอบครับ  
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวิทยา แก้วภราดยั 
  (นายวิทยา แก้วภราดัย สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดนครศรีธรรมราช  
ไม่อยู่ในที่ประชุม)   
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวิทยา ทรงคํา 
  นายวิทยา ทรงคํา สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (เชียงใหม่)  :  วิทยา ทรงคํา 
เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวิทยา บุรณศิริ 



๖๔ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)          จิตตานันท์ ๑๔/๒ 
 
  นายวิทยา บุรณศิริ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (พระนครศรีอยุธยา)  :  
เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวิทยา อินาลา 
  (นายวิทยา อินาลา สมาชิกวุฒิสภาจังหวัดนครพนม ไม่อยู่ในที่ประชุม)  
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวิทวัส บุญญสถิตย์ 
  นายวิทวัส บุญญสถิตย์ สมาชิกวุฒิสภา (ภาควิชาการ)  :  ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวินัย ภัทรประสิทธิ์ 
  (นายวินัย ภัทรประสิทธิ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดพิจิตร ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม)   
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  พันเอก วินัย สมพงษ์ 
  (พันเอก วินัย สมพงษ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบบัญชีรายชื่อ ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม)     
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวิบูลย์ คูหิรัญ 
  นายวิบูลย์ คูหิรัญ สมาชิกวุฒิสภา (ภาคเอกชน)   :  ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวิภูแถลง พัฒนภูมิไท 
  นายวิภูแถลง พัฒนภูมิไท สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :   
ผม วิภูแถลง พัฒนภูมิไทย คนพัทลุง เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวิรัช ร่มเย็น 
  นายวิรัช ร่มเย็น สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ระนอง)  :  ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวิรัช รัตนเศรษฐ  



๖๕ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)          จิตตานันท์ ๑๔/๓ 
 
  นายวิรัช รัตนเศรษฐ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวิรัตน์ กัลยาศิริ 
  (นายวิรัตน์ กัลยาศิริ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดสงขลา ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม) 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวิรัตน์ วิริยะพงษ์ 
  (นายวิรัตน์ วิริยะพงษ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดสุโขทัย ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม)     
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  ศาสตราจารย์วิรัติ พาณิชย์พงษ์ 
  ศาสตราจารย์วิ รั ติ  พาณิชย์พงษ์  สมาชิกวุฒิสภา  (ภาควิชาชีพ )   :   
ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  พลตํารวจเอก วิรุฬห์ พื้นแสน 
  พลตํารวจเอก วิรุฬห์ พื้นแสน สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :   
พลตํารวจเอก วิรุฬห์ พื้นแสน เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  พลตํารวจโท วิโรจน์ เปาอินทร์  
  พลตํารวจโท วิโรจน์ เปาอินทร์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  
เห็นชอบครับ  
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวิลาศ จันทร์พิทักษ์  
  (นายวิลาศ จันทร์พิทักษ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรกรุงเทพมหานคร ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม)     
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวิวัฒน์ชัย โหตระไวศยะ  
 



๖๖ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)          จิตตานันท์ ๑๔/๔ 
 
  นายวิวัฒน์ชัย โหตระไวศยะ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ศรีษะเกษ)  :  
เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางสาววิสาระดี เตชะธีราวัฒน์ 
  นางสาววิสาระดี เตชะธีราวัฒน์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (เชียงราย)  :   
วิสาระดี เตชะธีราวัฒน์ เห็นชอบค่ะ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวิสิทธิ์ พิทยาภรณ์ 
    นายวิ สิทธิ์ พิทยาภรณ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  (นครราชสีมา )   :   
เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวิสุทธิ์ ไชยณรุณ 
  นายวิ สุทธิ์ ไชยณรุณ (รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่สอง )   :   
เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  พลอากาศเอก วีรวิท คงศักด์ิ 
  พลอากาศเอก วีรวิท คงศักด์ิ สมาชิกวุฒิสภา (ภาควิชาชีพ)  :  ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวีระชัย วีระเมธีกุล 
  นายวีระชัย วีระเมธีกุล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ )  :   
ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวีระพล จิตสัมฤทธิ์ 
  นายวีระพล จิตสัมฤทธิ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ศรีสะเกษ)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวีระวัฒน์ โอสถานุเคราะห์ 
  นายวีระวัฒน์ โอสถานุเคราะห์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (กาฬสินธุ์)  :  
เห็นชอบครับ 



๖๗ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)          จิตตานันท์ ๑๔/๕ 
 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวุฒิชัย กิตติธเนศวร 
  นายวุฒิชัย กิตติธเนศวร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (นครนายก)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายวุฒิพงษ์ นามบุตร 
  นายวุฒิพงษ์ นามบุตร  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  (อุบลราชธานี )   :   
ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  รองศาสตราจารย์ หม่อมราชวงศ์วุฒิเลิศ เทวกุล 
  รองศาสตราจารย์  หม่อมราชวงศ์วุฒิ เลิศ  เทวกุล  สมาชิกวุฒิสภา  
(ภาควิชาการ)  :  ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายเวียง วรเชษฐ์ 
  นายเวียง วรเชษฐ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  เวียง วรเชษฐ์ 
เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายศรัณย์วุฒิ ศรัณย์เกตุ 
  นายศรัณย์วุฒิ ศรัณย์เกตุ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (อุตรดิตถ์)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายศราวุธ เพชรพนมพร 
  นายศราวุธ เพชรพนมพร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (อุดรธานี)  :  ศราวุธ 
เพชรพนมพร เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายศรีเรศ โกฏคําลือ 
  นายศรีเรศ โกฏคําลือ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (เชียงใหม่)  :  ศรีเรศ  
โกฏคําลือ เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางสาวศรีสกุล มั่นศิลป์ 



๖๘ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)          จิตตานันท์ ๑๔/๖ 
 
  นางสาวศรีสกุล มั่นศิลป์ สมาชิกวุฒิสภา (นครสวรรค์)  :  เห็นชอบค่ะ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางศรีสมร รัศมีฤกษ์เศรษฐ์ 
  (นางศรีสมร รัศมีฤกษ์เศรษฐ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดกาญจนบุรี  
ไม่อยู่ในที่ประชุม)     
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายศักดา คงเพชร 
  นายศักดา คงเพชร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ร้อยเอ็ด)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายศิรสิทธิ์ เลิศด้วยลาภ 
  นายศิรสิทธิ์ เลิศด้วยลาภ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (นครราชสีมา)  :   
ศิรสิทธิ์ เลิศด้วยลาภ เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายศิริโชค โสภา 
  นายศิริโชค โสภา สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สงขลา)  :  ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางศิริวรรณ ปราศจากศัตรู 
  (นางศิริวรรณ ปราศจากศัตรู สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบบัญชีรายชื่อ  
ไม่อยู่ในที่ประชุม)     
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายศิริวัฒน์ ขจรประศาสน์ 
  นายศิริวัฒน์  ขจรประศาสน์ (รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงเกษตร 
และสหกรณ์)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  พลเรือเอก ศิษฐวัชร วงษ์สุวรรณ 
  พลเรือเอก  ศิษฐวัชร  วงษ์ สุวรรณ  สมาชิกวุฒิสภา (ภาควิชาชีพ )   :   
ไม่เห็นชอบครับ 
 



๖๙ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)          จิตตานันท์ ๑๔/๗ 
 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายศุภชัย ใจสมุทร 
  นายศุภชัย ใจสมุทร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายศุภชัย ศรีหล้า 
  (นายศุภชัย  ศรีหล้า  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดอุบลราชธานี  
ไม่อยู่ในที่ประชุม)     
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายศุภวัฒน์ เทียนถาวร 
  นายศุภวัฒน์ เทียนถาวร สมาชิกวุฒิสภา (สิงห์บุรี)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายเศกสิทธิ์ ไวนิยมพงศ์ 
  นายเศกสิทธิ์ ไวนิยมพงศ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ร้อยเอ็ด)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รฐัสภา)  :  นายสงกรานต์ จิตสุทธิภากร 
  (นายสงกรานต์ จิตสุทธิภากร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดนครสวรรค์  
ไม่อยู่ในที่ประชุม) 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสงวน พงษ์มณี 
  นายสงวน พงษ์มณี สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ลําพูน)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  พันตํารวจเอก สนธยา แสงเภา 
  พันตํารวจเอก สนธยา แสงเภา สมาชิกวุฒิสภา (ภาคเอกชน)  :  ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  พลเอก สนธิ บุญยรัตกลิน 
  (พลเอก สนธิ บุญยรัตกลิน สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบบัญชีรายชื่อ  
ไม่อยู่ในที่ประชุม) 
                 - ๑๕/๑ 



๗๐ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)               สาริศา ๑๕/๑ 
 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสนอง เทพอักษรณรงค์ 
  นายสนอง เทพอักษรณรงค์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บุรีรัมย์)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าท่ีแทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  ศาสตราจารย์สม จาตุศรีพิทักษ์ 
  ศาสตราจารย์สม  จาตุศรีพิทักษ์  สมาชิกวุฒิสภา  (ภาคเอกชน )   :   
ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ 
รัฐสภา)  :  นายสมเกียรติ ศรลัมพ์  
  นายสมเกียรติ ศรลัมพ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสมคิด เชื้อคง  
  นายสมคิด เชื้อคง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (อุบลราชธานี)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ 
รัฐสภา)  :  นายสมคิด บาลไธสง 
  (นายสมคิด บาลไธสง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดหนองคาย ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม)     
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  พลเอก สมเจตน์ บุญถนอม 
  พลเอก สมเจตน์ บุญถนอม สมาชิกวุฒิสภา (ภาครัฐ)  :  ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสมชัย อัศวชัยโสภณ 
  นายสมชัย อัศวชัยโสภณ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ฉะเชิงเทรา)  :  
เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสมชาติ พรรณพัฒน์  
   นายสมชาติ พรรณพัฒน์ สมาชิกวุฒิสภา (นครปฐม)  :  เห็นชอบครับ 
 



๗๑ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)               สาริศา ๑๕/๒ 
 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสมชาย โล่สถาพรพิพิธ  
  นายสมชาย โล่สถาพรพิพิธ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ตรัง)  :  ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  พลเอก สมชาย วิษณุวงศ์  
  พลเอก สมชาย วิษณุวงศ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (กาญจนบุรี)  :  
เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสมชาย แสวงการ 
  นายสมชาย แสวงการ สมาชิกวุฒิสภา (ภาควิชาชีพ)  :  สมชาย แสวงการ  
ไม่เห็นชอบครับ 
   นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสมบัติ ยะสินธุ์  
  นายสมบัติ ยะสินธุ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดแม่ฮ่องสอน ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม)    
   นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสมบัติ ศรีสุรินทร์ 
  นายสมบัติ ศรีสุรินทร์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สุรินทร์)  :  สมบัติ  
ศรีสุรินทร์ เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสมบูรณ์ งามลักษณ์  
  นายสมบูรณ ์งามลักษณ์ สมาชิกวุฒิสภา (ภาครัฐ)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสมบูรณ์ อุทัยเวียนกุล 
   นายสมบูรณ์ อุทัยเวียนกุล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ตรัง)  :  สมบูรณ์  
อุทัยเวียนกุล ที่ต่อต้านกฎหมายล้างผิด ไม่ได้สร้างภาพ ไม่ได้หลอกประชาชน ไม่เคยหลอก
ไพร่มาตายเพื่อตัวเองได้เป็นอํามาตย์ ไม่เห็นชอบครับ ประธานทาสครับ 
 



๗๒ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)               สาริศา ๑๕/๓ 
 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางสมพร จูมั่น 
   นางสมพร จูมั่น สมาชิกวุฒิสภา (เพชรบูรณ์)  :  เห็นชอบค่ะ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสมพล เกยุราพันธ์ 
  นายสมพล เกยุราพันธ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสมพล พันธุ์มณี 
  นายสมพล พันธุ์มณี สมาชิกวุฒิสภา (ภาครัฐ)  :  ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสมเพชร แต่งงาม 
  นายสมเพชร แต่งงาม สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบบัญชีรายชื่อ ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม)    
   นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสมโภช สายเทพ 
   นายสมโภช สายเทพ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ลําปาง)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสมมุติ เบญจลักษณ์  
  นายสมมุติ เบญจลักษณ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ปัตตานี)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  พลตํารวจโท สมยศ ดีมาก 
   พลตํารวจโท สมยศ ดีมาก สมาชิกวุฒิสภา (ภาคอื่น)  :  พลตํารวจโท สมยศ 
ดีมาก งดออกเสียงครับ  
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์  
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานรัฐสภา)  :  งดออกเสียงครับ 
   นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสมศักด์ิ ใจแคล้ว 



๗๓ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)               สาริศา ๑๕/๔ 
 
   นายสมศักด์ิ ใจแคล้ว สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ปทุมธานี)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสมศักด์ิ บุญเปลื้อง 
  นายสมศักด์ิ บุญเปลื้อง สมาชิกวุฒิสภา (ลําพูน)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางสมหญิง บัวบุตร 
   นางสมหญิง บัวบุตร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (อํานาจเจริญ)  :  สมหญิง 
บัวบุตร เห็นชอบค่ะ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสมัคร เชาวภานันท์  
  นายสมัคร เชาวภานันท์ สมาชิกวุฒิสภา (ภาคอื่น)  :  ไม่เห็นชอบครับ  
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสรชัด สุจิตต์  
  นายสรชัด สุจิตต์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สุพรรณบุรี)  :  ผม สรชัด สุจิตต์ 
เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสรรพภัญญู ศิริไปล์  
  นายสรรพภัญญู ศิริ ไปล์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ )  :   
สรรพภัญญู ศิริไปล์ เห็นชอบครับ  
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าท่ีแทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสรรเสริญ สมะลาภา 
  นายสรรเสริญ สมะลาภา สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรกรุงเทพมหานคร ไม่อยู่
ในที่ประชุม)    
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสรวงศ์ เทียนทอง  
  นายสรวงศ์ เทียนทอง (รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงสาธารณสุข)  :   
เห็นชอบครับ 
 



๗๔ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)               สาริศา ๑๕/๕ 
 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสรวุฒิ เนื่องจํานงค์ 
  นายสรวุฒิ เนื่องจํานงค์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ชลบุรี)  :  ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสราวุธ อ่อนละมัย 
  นายสราวุธ อ่อนละมัย สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ชุมพร)  :  ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางสลิลทิพย์ สุขวัฒน์ 
   นางสลิลทิพย์ สุขวัฒน์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สมุทรปราการ)  :    
สลิลทิพย์ เห็นชอบค่ะ   
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสหรัฐ กุลศรี 
  นายสหรัฐ กุลศรี สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สุพรรณบุรี)  :  สหรัฐ กุลศรี 
จังหวัดสุพรรณบุรี เห็นชอบครับ  
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสัญชัย วงศ์สุนทร  
  นายสัญชัย วงษ์สุนทร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (นครสวรรค์)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสันต์ศักย์ จรูญ งามพิเชษฐ์  
  นายสันต์ศักย์ จรูญ งามพิเชษฐ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  
สันต์ศักย์ จรูญ งามพิเชษฐ์ เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสัมพันธ์ ต้ังเบญจผล  
  นายสัมพันธ์ ต้ังเบญจผล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สุโขทัย)  :  ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสัมภาษณ์ อัตถาวงศ์  
  นายสัมภาษณ์ อัตถาวงศ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (นครราชสีมา)  :  
เห็นชอบครับ 



๗๕ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)               สาริศา ๑๕/๖ 
 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสากล ม่วงศิริ 
  นายสากล ม่วงศิริ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรกรุงเทพมหานคร ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม)    
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสาคร เกี่ยวข้อง 
  นายสาคร เกี่ยวข้อง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (กระบี่)  :  ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสาทิตย์ วงศ์หนองเตย 
  นายสาทิตย์ วงศ์หนองเตย สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดตรัง ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม)     
   นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสาธิต ปิตุเตชะ 
  นายสาธิต ปิ ตุ เตชะ  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดระยอง  ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม)   
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสามารถ แก้วมีชัย 
  นายสามารถ แก้วมีชัย สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (เชียงราย)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  พันตํารวจเอก สามารถ ม่วงศิริ 
  พันตํารวจเอก สามารถ ม่วงศิริ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรกรุงเทพมหานคร 
ไม่อยู่ในที่ประชุม)    
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสามารถ มะลูลีม  
  นายสามารถ มะลูลีม สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรกรุงเทพมหานคร ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม)    
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสามารถ ราชพลสิทธิ์ 



๗๖ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)               สาริศา ๑๕/๗ 
 
  นายสามารถ ราชพลสิทธิ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :   
ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสาย กังกเวคิน 
  นายสาย กังกเวคิน สมาชิกวุฒิสภา (ระยอง)  :  ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสิงห์ชัย ทุ่งทอง  
  นายสิงห์ชัย ทุ่งทอง สมาชิกวุฒิสภา (อุทัยธานี)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสิทธศิักด์ิ ยนต์ตระกูล 
  นายสิทธิศักด์ิ ยนต์ตระกูล สมาชิกวุฒิสภา (กาฬสินธุ์)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  พันโท สินธพ แก้วพิจิตร  
  พันโท สินธพ แก้วพิจิตร สมาชิกวุฒิสภา (นครปฐม)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสินิตย์ เลิศไกร 
  นายสินิตย์ เลิศไกร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สุราษฎร์ธานี)  :  ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางสิรินทร รามสูต  
  นางสิรินทร รามสูตร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (น่าน)  :  เห็นชอบค่ะ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสิริวัฒน์ ไกรสินธุ์ 
  นายสิริวัฒน์ ไกรสินธุ์ สมาชิกวุฒิสภา (นครศรีธรรมราช)  :  ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสุกิจ ก้องธรนินทร์  
   นายสุกิจ ก้องธรนินทร์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  (บัญชีรายชื่อ )   :   
ไม่เห็นชอบครับ 
 



๗๗ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)               สาริศา ๑๕/๘ 
 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสุกิจ อัถโถปกรณ์ 
   นายสุกิจ อัถโถปกรณ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ตรัง)  :  สุกิจ อัถโถปกรณ์ 
ไม่เห็นชอบครับ  
   นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางสุกุมล คุณปล้ืม 
   นางสุกุมล คุณปล้ืม สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ชลบุรี)  :  เห็นชอบค่ะ 
   นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสุโข วุฑฒิโชติ 
   นายสุโข วุฑฒโิชติ สมาชิกวุฒิสภา (สมุทรปราการ)  :  เห็นชอบครับ 
   นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสุชาติ ชมกลิ่น 
   นายสุชาติ ชมกลิ่น สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ชลบุรี)  :  เห็นชอบครับ  
   นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รฐัสภา)  :  ศาสตราจารย์สุชาติ ธาดาธํารงเวช 
   นายสุชาติ ธาดาธํารงเวช สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายช่ือ)  :  สุชาติ 
ธาดาธํารงเวช เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสุชาติ ภิญโญ 
   นายสุชาติ ภิญโญ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (นครราชสีมา)  :  สุชาติ ภิญโญ 
เห็นด้วยครับ  
 
                 - ๑๖/๑ 
 
 
 
 
 



๗๘ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)             ศิริวรรณ ๑๖/๑ 
 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสุชาย ศรีสุรพล 
   นายสุชาย ศรีสุรพล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ขอนแก่น)  :  สุชาย  
ศรีสุรพล จังหวัดขอนแก่น เห็นชอบครับ 
   นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสุชีน เอ่งฉ้วน  
   (นายสุชีน เอ่งฉ้วน สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดกระบี่ ไม่อยู่ในที่ประชุม)   
   นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางสาวสุณีย์ เหลืองวิจิตร 
   นางสาวสุณีย์ เหลืองวิจิตร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  
เห็นชอบค่ะ 
   นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสุทธิ ปัญญาสกุลวงศ์  

(นายสุทธิ ปัญญาสกุลวงศ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรกรุงเทพมหานคร ไม่อยู่
ในที่ประชุม)     
   นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสุทธิชัย จรูญเนตร 
  นายสุทธิชัย จรูญเนตร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (อุบลราชธานี)  :   
เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสุทศัน์ เงินหมื่น 
  นายสุทัศน์ เงินหมื่น สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  ไม่เห็นชอบครับ 
   นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสุทัศน์ จันทร์แสงศรี 
   นายสุทัศน์ จันทร์แสงศรี สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (เพชรบูรณ์)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสุทิน นพขํา 
 



๗๙ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)             ศิริวรรณ ๑๖/๒ 
 
  นายสุทิน นพขํา สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ปทุมธานี)  :  สุทิน นพขํา 
เห็นชอบครับ 
   นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :   นายสุเทพ เทือกสุบรรณ 
   (นายสุเทพ เทือกสุบรรณ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบบัญชีรายชื่อ ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม)     
   นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสุธรรม พันธุศักด์ิ  
   นายสุธรรม พันธุศักด์ิ สมาชิกวุฒิสภา (ภาคอื่น)  :  สุธรรม พันธุศักด์ิ  
ไม่เห็นชอบครับ 
   นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางสาวสุนทรี ชัยวิรัตนะ 
   นางสาวสุนทรี ชัยวิรัตนะ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  
เห็นชอบค่ะ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางสาวสุนันท์ สิงห์สมบุญ 
   นางสาวสุนันท์ สิงห์สมบุญ สมาชิกวุฒิสภา (ภาคเอกชน )  :  สุนันท์  
สิงห์สมบุญ สมาชิกวุฒิสภาสรรหา ภาคเอกชน เห็นชอบค่ะ เพราะว่าเป็นผลประโยชน์ของ
ประเทศชาติค่ะ 
   นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสุนัย จุลพงศธร 
   นายสุนัย จุลพงศธร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  สุนัย  
จุลพงศธร จังหวัดนครสวรรค์ เห็นชอบครับ  
   นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสุพจน ์เลียดประถม  
   นายสุพจน์ เลียดประถม สมาชิกวุฒิสภา (ตราด)  :  เห็นชอบครับ 
   นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  : นายสุพล ฟองงาม 



๘๐ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)             ศิริวรรณ ๑๖/๓ 
 
   นายสุพล ฟองงาม สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (อุบลราชธานี)  :  เห็นชอบครับ 
   นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางสาวสุพัชรี ธรรมเพชร 
   (นางสาวสุพัชรี ธรรมเพชร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดพัทลุง ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม)     
   นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางสาวสุมล สุตะวิริยะวัฒน์ 
  นางสาวสุมล  สุตะวิ ริยะวัฒน์  สมาชิกวุฒิสภา  ( เพชรบุรี )   :   สุมล  
คนเมืองเพชร ไม่เห็นด้วยแน่นอนค่ะ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :   นายสุเมธ ศรีพงษ์ 
   นายสุเมธ ศรีพงษ์ สมาชิกวุฒิสภา (นครราชสีมา)  :  เห็นชอบครับ 
   นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสุรจิต ชิรเวทย์  
  นายสุรจิต ชิรเวทย์ สมาชิกวุฒิสภา (สมุทรสงคราม)  :  ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสุรจิตร ยนต์ตระกูล 
  นายสุรจิตร ยนต์ตระกูล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (มหาสารคาม)  :  
เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสุรชัย เล้ียงบุญเลิศชัย 
  นายสุรชัย เลี้ยงบุญเลิศชัย สมาชิกวุฒิสภา (ภาคเอกชน)  :  งดออกเสียงครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสุรชัย ชัยตระกูลทอง  
  นายสุรชัย ชัยตระกูลทอง สมาชิกวุฒิสภา (ชลบุรี)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสุรชาติ ชาญประดิษฐ์ 
 



๘๑ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)             ศิริวรรณ ๑๖/๔ 
 
  นายสุรชาติ ชาญประดิษฐ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ศรีสะเกษ)  :  สุรชาติ 
ชาญประดิษฐ์ เห็นชอบครับ 
   นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสุรชาติ เทียนทอง 
  นายสุรชาติ เทียนทอง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (กรุงเทพมหานคร)  :  
เห็นชอบครับ 
   นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสุรเชษฐ์ มาศดิตถ์ 
   นายสุรเชษฐ์ มาศดิตถ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (นครศรีธรรมราช)  :  
ไม่เห็นชอบครับ 
   นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสุรเชษฐ์ แวอาแซ 
  นายสุรเชษฐ์ แวอาแซ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (นราธิวาส)  :  เพื่อความ 
อยู่รอดปลอดภัยของประเทศไทย ไม่เห็นชอบครับ 
   นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสุรเดช จิรัฐิติเจริญ 
   นายสุรเดช จิรัฐิติเจริญ สมาชิกวุฒิสภา (ภาคเอกชน)  :  เห็นชอบครับ 
   นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  พันตํารวจโท สุรทิน พิมานเมฆินทร์  
  พันตํารวจโท สุรทิน พิมานเมฆินทร์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (อุดรธานี)  :  
เห็นชอบครับ 
   นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสุรพงษ์ โตวิจักษณ์ชัยกุล 
  (นายสุรพงษ์ โตวิจักษณ์ชัยกุล รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการ
กระทรวงการต่างประเทศ ไม่อยู่ในที่ประชุม)     
   นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสุรพงษ์ ปิยะโชติ 
 



๘๒ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)             ศิริวรรณ ๑๖/๕ 
 
  นายสุรพงษ์ ปิยะโชติ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (กาญจนบุรี)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสุรพงษ์ อึ้งอัมพรวิไล 
  นายสุรพงษ์ อึ้งอัมพรวิไล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ปทุมธานี)  :  เห็นชอบครับ 
   นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสุรพงษ์ ตันธนศรีกุล 
   นายสุรพงษ์ ตันธนศรีกุล  สมาชิกวุฒิสภา (กาญจนบุรี )   :   สุรพงษ์  
ตันธนศรีกุล เห็นชอบ 
   นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าท่ีแทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสุรพล เกียรติไชยากร 
   นายสุรพล เกียรติไชยากร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (เชียงใหม่)  :  สุรพล 
เกียรติไชยากร จังหวัดเชียงใหม่ เห็นชอบครับ 
   นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  พลเรือเอก สุรพล จันทร์แดง 
  พลเรือเอก สุรพล จันทร์แดง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ชลบุรี)  :  เห็นชอบครับ 
   นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสุรวิทย์ คนสมบูรณ์ 
   นายสุรวิทย์ คนสมบูรณ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ชัยภูมิ)  :  เห็นชอบครับ 
    นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าท่ีแทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสุรศักด์ิ พันธ์เจริญวรกุล 
  นายสุรศักด์ิ พันธ์เจริญวรกุล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (พระนครศรีอยุธยา)  :  
เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสุรศักด์ิ อนรรฆพันธ์  
  นายสุรศักด์ิ อนรรฆพันธ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (เพชรบูรณ์)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  พลเรือเอก สุรศักด์ิ ศรีอรุณ 
 



๘๓ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)             ศิริวรรณ ๑๖/๖ 
 
   พลเรือกเอก สุรศักด์ิ ศรีอรุณ สมาชิกวุฒิสภา (ภาควิชาชีพ)  :  ไม่เห็นชอบครับ 
   นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :   นายสุรสาล ผาสุข 
   นายสุรสาล ผาสุข สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สิงห์บุรี)  :  สุรสาล ผาสุข 
เห็นชอบครับ 
   นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสุรสิทธิ์ เจียมวิจักษณ์  
   นายสุรสิทธิ์ เจียมวิจักษณ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (เชียงราย)  :  สุรสิทธิ์ 
เจียมวิจักษณ์ เห็นชอบครับ 
   นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :   นายสุรันต์ จันทร์พิทักษ์ 
   (นายสุรันต์ จันทร์พิทักษ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรกรุงเทพมหานคร ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม)  
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  พลตํารวจตรี สุรินทร์ ปาลาเร่ 
  พลตํารวจตรี สุรินทร์ ปาลาเร่ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สงขลา)  :   
ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสุริยา ปันจอร์ 
  นายสุริยา ปันจอร์ สมาชิกวุฒิสภา (สตูล)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายสุวิทย์ เมฆเสรีกุล  
   นายสุวิทย์ เมฆเสรีกุล สมาชิกวุฒิสภา (สมุทรสาคร)  :  เห็นชอบครับ 
   นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางสอุําภา คชไกร 
   นางสุอําภา คชไก สมาชิกวุฒิสภา (สุโขทัย)  :  เห็นชอบค่ะ 
   นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายเสนาะ เทียนทอง 



๘๔ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)             ศิริวรรณ ๑๖/๗ 
 
   (นายเสนาะ เทียนทอง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบบัญชีรายชื่อ ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม) 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายเสรี สาระนันท์  
  นายเสรี สาระนันท์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สกลนคร)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายโสภณ ซารัมย์ 
  นายโสภณ ซารัมย์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บุรีรัมย์)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายโสภณ ศรีมาเหล็ก 
  นายโสภณ ศรีมาเหล็ก สมาชิกวุฒิสภา (น่าน)  :  กํานันโสภณ ศรีมาเหล็ก 
ส.ว. จังหวัดน่าน เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางโสภา กาญจนะ 
  นางโสภา กาญจนะ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สุราษฎร์ธานี)  :  ไม่เห็นชอบค่ะ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายหนูแดง วรรณกางซ้าย  
  นายหนูแดง วรรณกางซ้าย สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บุรีรัมย์)  :  หนูแดง 
วรรณกางซ้าย จังหวัดบุรีรัมย์ เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายเหวง โตจิราการ 
  นายเหวง โตจิราการ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  ผม 
นายแพทย์เหวง โตจิราการ เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายองอาจ คล้ามไพบูลย์ 
  (นายองอาจ คล้ามไพบูลย์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรกรุงเทพมหานคร ไม่อยู่
ในที่ประชุม) 
 



๘๕ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)             ศิริวรรณ ๑๖/๘ 
 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายองอาจ วงษ์ประยูร 
  นายองอาจ วงษ์ประยูร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สระบุรี)  :  องอาจ  
วงษ์ประยูร เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายองอาจ วชิรพงศ์ 
  นายองอาจ วชิรพงศ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (พระนครศรีอยุธยา)  :  
องอาจ วชิรพงศ์ เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  พลตํารวจตรี องอาจ สุวรรณสิงห์ 
  พลตํารวจตรี องอาจ สุวรรณสิงห์ สมาชิกวุฒิสภา (เลย)  :  พลตํารวจตรี 
องอาจ สุวรรณสิงห์ จังหวัดเลย เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายอโณทัย ฤทธิปัญญาวงศ์ 
  (นายอโณทัย ฤทธิปัญญาวงศ์ สมาชิกวุฒิสภาภาคอื่น ไม่อยู่ในที่ประชุม)     
 
                   - ๑๗/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๘๖ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)                บุศกร ๑๗/๑ 
 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายอดิศักด์ิ โภคกุลกานนท์ 
  นายอดิศักด์ิ โภคกุลกานนท์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :   
อดิศักด์ิ โภคกุลกานนท์ เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายอธิรัฐ รัตนเศรษฐ 
  นายอธิรัฐ  รัตนเศรษฐ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (นครราชสีมา)  :  อธิรัฐ 
รัตนเศรษฐ เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายอนันต์ ผลอํานวย 
  นายอนันต์  ผลอํานวย  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  (กําแพงเพชร )   :   
นายอนันต์ ผลอํานวย เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายอนันต์ ลิมปคุปตถาวร 
  นายอนันต์ ลิมปคุปตถาวร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ชัยภูมิ)  :  อนันต์  
ลิมปคุปตถาวร จังหวัดชัยภูมิ เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายอนันต์ ศรีพันธุ์ 
  นายอนันต์ ศรีพันธุ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (อุดรธานี)  :  นายอนันต์  
ศรีพันธุ์ เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายอนันต์ อริยะชัยพาณิชย์ 
  นายอนันต์ อริยะชัยพาณิชย์ สมาชิกวุฒิสภา (สุรินทร์)  :  งดออกเสียงครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายอนุชา บูรพชัยศรี 
  (นายอนุชา บูรพชัยศรี สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรกรุงเทพมหานคร ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม)    
 



๘๗ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)                บุศกร ๑๗/๒ 
 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายอนุชา สะสมทรัพย์ 
  นายอนุชา สะสมทรัพย์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (นครปฐม)  :  เห็นด้วยครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าท่ีแทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นาวาอากาศเอก อนุดิษฐ์ นาครทรรพ 
  นาวาอากาศเอก อนุดิษฐ์ นาครทรรพ (รัฐมนตรีว่าการกระทรวงเทคโนโลยี
สารสนเทศและการสื่อสาร)  :  อนุดิษฐ์ นาครทรรพ เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายอนุมัติ ซูสารอ 
  นายอนุมัติ ซูสารอ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ปัตตานี)  :  อนุมัติ ซูสารอ 
จังหวัดปัตตานี เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายอนุรักษ์ ต้ังปณิธานนท์ 
  นายอนุรักษ์ ต้ังปณิธานนท์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (มุกดาหาร)  :  อนุรักษ์ 
ต้ังปณิธานนท์ เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายอนุรักษ์ นิยมเวช 
  นายอนุรักษ์ นิยมเวช สมาชิกวุฒิสภา (ภาควิชาชีพ)  :  งดออกเสียงครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางอนุรักษ์ บุญศล 
  นางอนุรักษ์ บุญศล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สกลนคร)  :  นางอนุรักษ์ 
บุญศล จังหวัดสกลนคร เห็นชอบค่ะ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายอนุศาสน์ สุวรรณมงคล 
  นายอนุศาสน์ สุวรรณมงคล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :   
ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายอนุสรณ์ ป้ันทอง 



๘๘ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)                บุศกร ๑๗/๓ 
 
  นายอนุสรณ์ ป้ันทอง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (กรุงเทพมหานคร)  :  
อนุสรณ์ ป้ันทอง เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางอนุสรา ยังตรง 
  นางอนุสรา ยังตรง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สมุทรปราการ)  :  อนุสรา  
ยังตรง เห็นชอบค่ะ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายอภิชาต การิกาญจน์ 
  นายอภิชาต การิกาญจน์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (นครศรีธรรมราช)  :  
อภิชาต การิกาญจน์ ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายอภิชาต ศักดิเศรษฐ์ 
  นายอภิชาต ศักดิเศรษฐ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (นครศรีธรรมราช)  :   
ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายอภิชาติ ตีรสวัสดิชัย 
  นายอภิชาติ ตีรสวัสดิชัย สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สกลนคร)  :  อภิชาติ  
ตีรสวัสดิชัย เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายอภิชาติ สุภาแพ่ง  
  นายอภิชาติ สุภาแพ่ง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (เพชรบุรี)  :  ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  หม่อมหลวงอภิมงคล โสณกุล 
  หม่อมหลวงอภิมงคล โสณกุล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (กรุงเทพมหานคร)  :  
ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายอภิรักษ์ โกษะโยธิน 



๘๙ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)                บุศกร ๑๗/๔ 
 
  นายอภิรักษ์ โกษะโยธิน สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ )  :   
ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายอภิรัต ศิรินาวิน 
  (นายอภิรัต ศิรินาวิน สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบบัญชีรายชื่อ ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม)    
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายอภิวัฒน์ เงินหมื่น 
  นายอภิวัฒน์ เงินหมื่น สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  (อํานาจเจริญ )   :   
ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  พันเอก อภิวันท์ วิริยะชัย 
  พันเอก อภิวันท์ วิริยะชัย สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  
เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ (ผู้นําฝ่ายค้านในสภาผู้แทนราษฎร)  :  ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายอรรถกร ศิริลัทธยากร 
  นายอรรถกร  ศิริลัทธยากร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  
อรรถกร เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายอรรถพร พลบุตร 
  นายอรรถพร พลบุตร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (เพชรบุรี)  :  คนเพชรบุรี 
ส่ังให้ผมมาลงมติไม่เห็นชอบกับกฎหมายกินรวบประเทศไทย และวันนี้ขอเชิญรวมพลัง 
ต้านกฎหมายรัฐ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายอรรถพล วงษ์ประยูร 



๙๐ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)                บุศกร ๑๗/๕ 
 
  นายอรรถพล วงษ์ประยูร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สระบุรี)  :  อรรถพร 
วงษ์ประยูร จังหวัดสระบุรี เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายอรรถวิชช์ สุวรรณภักดี 
  (นายอรรถวิชช์ สุวรรณภักดี สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรกรุงเทพมหานคร  
ไม่อยู่ในที่ประชุม)   
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางสาวอรอนงค์ กาญจนชูศักด์ิ  
  (นางสาวอรอนงค์ กาญจนชูศักด์ิ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรกรุงเทพมหานคร  
ไม่อยู่ในที่ประชุม)   
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางอรอนงค์ คล้ายนก 
  (นางอรอนงค์ คล้ายนก สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรกรุงเทพมหานคร ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม)    
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางอรุณลักษณ์ กิจเลิศไพโรจน์ 
  นางอรุณลักษณ์ กิจเลิศไพโรจน์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สมุทรปราการ)  :  
อรุณลักษณ์ กิจเลิศไพโรจน์ จังหวัดสมุทรปราการ เห็นชอบค่ะ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางสาวอรุณี ชํานาญยา 
  นางสาวอรุณี ชํานาญยา สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (พะเยา)  :  อรุณี ชํานาญยา 
เห็นชอบค่ะ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายอลงกรณ์ พลบุตร 
  นายอลงกรณ์  พลบุตร  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  ( บัญชีรายชื่อ )   :   
ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางอัญชลี วานิช เทพบุตร 



๙๑ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)                บุศกร ๑๗/๖ 
 
  นางอัญชลี วานิช เทพบุตร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ภูเก็ต)  :  ไม่เห็นชอบค่ะ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายอันวาร์ สาและ 
  นายอันวาร์ สาและ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ปัตตานี)  :  ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายอับดุลการิม เด็งระกีนา 
  นายอับดุลการิม เด็งระกีนา สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ยะลา)  :  ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายอัศวิน วิภูศิริ 
  นายอัศวิน วิภูศิริ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายอัสนี เชิดชัย 
  นายอัสนี เชิดชัย สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายอาคม เอ่งฉ้วน 
  (นายอาคม เอ่งฉ้วน สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบบัญชีรายชื่อ ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม)    
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  พันตรี อาณันย์ วัชโรทัย 
  พันตรี อาณันย์ วัชโรทยั สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  อาณันย์ 
วัชโรทัย เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางอานิก อัมระนันทน์ 
  นางอานิก อัมระนันทน์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  อานิก 
อัมระนันทน์ ไม่เห็นชอบค่ะ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางอารีญาภรณ์ ซารัมย์ 
  นางอารีญาภรณ์ ซารัมย์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บุรีรัมย์)  :  เห็นชอบค่ะ 



๙๒ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)                บุศกร ๑๗/๗ 
 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายอํานวย  คลังผา 
  นายอํานวย คลังผา สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ลพบุรี)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าท่ีแทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายอํานาจ วิลาวัลย์ 
  นายอํานาจ วิลาวัลย์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ปราจีนบุรี)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายอิทธิเดช แก้วหลวง 
  นายอิทธิเดช แก้วหลวง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (เชียงราย)  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายอิทธิรัตน์ จันทรสุรินทร์ 
  นายอิทธิรัตน์ จันทรสุรินทร์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ลําปาง)  :  อิทธิรัตน์ 
จันทรสุรินทร์ เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายอิสมาแอล เบญอิบรอฮีม 
  นายอิสมาแอล เบญอิบรอฮีม สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ปัตตานี)  :   
ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายอิสรา สุนทรวัฒน์ 
  นายอิสรา  สุนทรวัฒน์  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  ( บัญชีรายชื่อ )   :   
ไม่เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายอิสสระ สมชัย 
  (นายอิสสระ สมชัย สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบบัญชีรายชื่อ ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม)    
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายอุกฤษณ์ ต๊ันสวัสด์ิ 
 



๙๓ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)                บุศกร ๑๗/๘ 
 
  (นายอุกฤษณ์ ต๊ันสวัสด์ิ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดชลบุรี ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม)   
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายอุดมเดช รัตนเสถียร 
  นายอุดมเดช รัตนเสถียร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (นนทบุรี )  :  เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางอุดมรัตน์ อาภรณ์รัตน์ 
  นางอุดมรัตน์ อาภรณ์รัตน์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :   
อุดมรัตน์ อาภรณ์รัตน์ เห็นด้วยค่ะ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางอุดมลักษณ์ เพ็งนรพัฒน์ 
  นางอุดมลักษณ์ เพ็งนรพัฒน์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ศรีสะเกษ)  :   
อุดมลักษณ์ เพ็งนรพัฒน์ เห็นชอบค่ะ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายเอกธนัช อินทร์รอด 
  นายเอกธนัช อินทร์รอด สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  เอกธนัช 
อินทร์รอด เห็นด้วยครับ  
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายเอกนัฏ พร้อมพันธุ์ 
  (นายเอกนัฏ พร้อมพันธุ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร กรุงเทพมหานคร ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม)      
 
                 - ๑๘/๑ 
 
 
 
 
 



๙๔ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)       ศิริลักษณ์ (๑) ๑๘/๑ 
 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นางเอมอร สินธุไพร 
  นางเอมอร สินธุไพร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ร้อยเอ็ด)  :  เอมอร สินธุไพร 
จังหวัดร้อยเอ็ด เห็นชอบค่ะ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายเอี่ยม ทองใจสด 
  นายเอี่ยม ทองใจสด สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (เพชรบูรณ์)  :  เอี่ยม ทองใจสด  
จังหวัดเพชรบูรณ์ เห็นชอบครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายโอชิษฐ์ เกียรติก้องชูชัย 
  นายโอชิษฐ์ เกียรติก้องชูชัย สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ชัยภูมิ)  :  โอชิษฐ์ 
เห็นด้วยครับ 
  นางนรรัตน์ พิมเสน (รองเลขาธิการรัฐสภา ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ
รัฐสภา)  :  นายฮอชาลี ม่าเหร็ม 
  (นายฮอชาลี ม่าเหร็ม  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดสตูล ไม่อยู่ 
ในที่ประชุม)     
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานรัฐสภา)  :  ท่านใดยังไม่ได้ใช้สิทธิครับ 
เชิญเลยครับ ทีละท่านช้า ๆ นะครับ 
  นายเกียรติชัย ติรณศักด์ิกุล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :   
ผม เกียรติชัย ติรณศักด์ิกุล เห็นชอบครับ 
  นายชัย ชิดชอบ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :  ผมเบอร์ ๙๓ 
นะครับ เห็นชอบครับ 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานรัฐสภา)  :  ช้า ๆ ครับ ทีละท่านนะครับ 
  นายวิรัตน์ กัลยาศิริ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สงขลา)  :  ผมวิรัตน์ กลัยาศิริ 
ประชาธิปัตย์ จังหวัดสงขลา ไม่เห็นชอบ แต่ถือโอกาสเรียนท่านประธานนิดเดียวครับว่า 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานรัฐสภา)  :  ไม่อนุญาตครับ เชิญท่าน 
ต่อไปเลยครับ 
 



๙๕ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)       ศิริลักษณ์ (๑) ๑๘/๒ 
 
  นายอุกฤษณ์ ต๊ันสวัสด์ิ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ชลบุรี)  :  ท่านประธานครับ  
ผม อุกฤษณ์ ต๊ันสวัสด์ิ พรรคพลังชล จังหวัดชลบุรี เห็นชอบครับ 
  นางธันยรัศม์ อัจฉริยะฉาย สมาชิกวุฒิสภา (ภูเก็ต)  :  ดิฉัน นางธันยรัศน์ 
อัจฉริยะฉาย ไม่เห็นชอบค่ะ 
  นายจารุพงศ์ จีนาพันธ์ สมาชิกวุฒิสภา (ภาควิชาชีพ)  :  ผม จารุพงศ์ 
จีนาพันธ์ ไม่เห็นชอบครับ 
  ร้อยตํารวจเอก เฉลิม อยู่ บํารุง (รัฐมนตรีว่าการกระทรวงแรงงาน)  :   
ท่านประธานที่เคารพ กระผม ร้อยตํารวจเอก เฉลิม อยู่บํารุง บัญชีรายชื่อ พรรคเพื่อไทย 
เห็นชอบครับ 
  นายตุ่น จินตะเวช สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (อุบลราชธานี)  :  ท่านประธาน 
ที่เคารพ ลําดับที่ ๑๓๘ ตุ่น จินตะเวช เห็นชอบครับ 
  นายธวัช บวรวนิชยกูร สมาชิกวุฒิสภา (ภาคเอกชน)  :  ท่านประธานที่เคารพ  
ผม ธวัช บวรวนิชยกูร ไม่เห็นชอบครับ 
  นายบุญเลิศ  ไพรินทร์  สมาชิกสภา ผู้แทนราษฎร  (ฉะเชิ ง เทรา )   :   
ท่านประธานครับ ผม บุญเลิศ ไพรินทร์ เกรงไปว่าสมบัติชาติจะถูกปล้น จึงไม่เห็นด้วยครับ 
  นายพิ เชษฐ  พันธุ์ วิ ช า ติกุ ล  สมาชิกสภา ผู้แทนราษฎร  (กระบี่ )   :   
ท่านประธานครับ ผม พิเชษฐ พันธุ์วิชาติกุล ลําดับที่ ๓๑๔ ไม่เห็นชอบครับ 
  นายนราพัฒน์ แก้วทอง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (พิจิตร)  :  ท่านประธานครับ  
ผม นราพัฒน์ แก้วทอง ไม่เห็นชอบครับ 
  นายบุญส่ง โควาวิสารัช สมาชิกวุฒิสภา (แม่ฮ่องสอน)  :  ผม บุญส่ง  
โควาวิสารัช เห็นชอบครับ 
  นายมนต์ ไชย  ชาติวัฒนศิริ  สมาชิกสภา ผู้แทนราษฎร  ( บุรี รัมย์ )   :   
ท่านประธานครับ กระผม มนต์ไชย ชาติวัฒนศิริ เห็นชอบครับ 
  นางเกศสิณี แขวัฒนะ สมาชิกวุฒิสภา (พระนครศรีอยุธยา)  :  เกศสิณี  
แขวัฒนะ สมาชิกวุฒิสภาจังหวัดพระนครศรีอยุธยา เห็นชอบค่ะ 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานรัฐสภา)  :  ครบถ้วนนะครับ เชิญครับ 
  นายเกียรติชัย ติรณศักด์ิกุล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (บัญชีรายชื่อ)  :   
ผม เกียรติชัย ติรณศักด์ิกุล เห็นชอบครับ 



๙๖ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)       ศิริลักษณ์ (๑) ๑๘/๓ 
 
  นายนิติรัฐ สุนทรวร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (สมุทรสาคร)  :  ท่านประธานครับ  
ผม นิติรัฐ สุนทรวร ไม่เห็นชอบครับ 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานรัฐสภา)  :  ครบหรือยังครับ ครบถ้วน 
นะครับ ปิดการลงคะแนนครับ ถ้าพร้อมส่งผลได้เลยนะครับ กรรมการครับ  
  (คณะกรรมการตรวจนับคะแนนได้ทําการตรวจนับคะแนนเสร็จแล้ว เสนอผล
ต่อประธาน) 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานรัฐสภา)  :  ท่านสมาชิกครับ มติออกมา
อย่างรอบคอบนะครับ ใช้เวลาพอสมควร มติเห็นชอบ ๓๘๑ ท่าน ไม่เห็นชอบ ๑๖๕ ท่าน 
งดออกเสียง ๙ ท่านครับ มติเห็นชอบเกินกว่ากึ่งหนึ่ง ถือว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบนะครับ  
 
                 - ๑๙/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



















































































































































































































๙๗ 
ร ๑๕/๒๕๕๖ (ส. ทั่วไป)               ศิริลักษณ์ (๒) ๑๙/๑ 
 
  ปิดประชุมครับ 
 

เลิกประชุมเวลา ๑๒.๓๑ นาฬิกา 
 



รายงานการประชุมร่วมกันของรัฐสภา 
ครั้งที่ ๑๕ (สมัยสามัญทัว่ไป) 

วันจันทร์ที่ ๔ พฤศจิกายน พุทธศักราช ๒๕๕๖ 
_____________________ 

รายนามคณะผู้จัดทํา 

ที่ปรึกษา นางสาวยุพา  ศิรประภาพร  รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
  นางสาวศิรวศา  เทศถมทรัพย ์  ผู้อํานวยการสํานักรายงานการประชุม 
       และชวเลข 
 
ผู้ตรวจทานรายงานการประชุม 

  นายสมบัติ  จันทร์ไพจิตร  ผู้บังคับบัญชากลุ่มงานชวเลข ๕ 
  นางชัญญาภัค  ทองมา   เจ้าพนักงานชวเลขอาวุโส 
  นางนภัสสร  สุขเสริม   เจ้าพนักงานชวเลขอาวุโส 
  นางสาวสุทธิกานต์  มั่นนุช  เจ้าพนักงานชวเลขอาวุโส 
 
ผู้จดรายงานการประชุม  

  นางสาววชิราภรณ์  นันลังค์  นางสาวนภา  วีรยุทธ์โกศล 
  นางณัฐชนก  วงษ์นิล   นางสาวชญาภา  ภู่ระหงษ์ 
  นางสาวสาริศา  สิงหเมธา  นางศิริลักษณ์  สุวัตถี 
  นางสาวศิริวรรณ  สมัยสมภพ  นางศิริลักษณ์  ภูติพงศ์โสภณ 
  นางสาวลักขณา  อนุอัน  นางจิตตานันท์  ศรีเวียง 
  นางสาวปัทมา  แซ่ซึง   นางสาวบุศกร  บุรกรณ์ 
  นางสาวรัตนา  ชินไธสง  นางสาวนิตยา  พนารินทร์ 
 
 
กลุ่มงานชวเลข ๕  
สํานักรายงานการประชุมและชวเลข 
สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 





บันทึกการออกเสียงลงคะแนนของสมาชิกรัฐสภา 
ในการประชุมร่วมกันของรัฐสภา 
ครั้งที่  ๑๕  (สมัยสามัญทั่วไป) 

วันจันทร์ที่  ๔  พฤศจิกายน  พุทธศักราช  ๒๕๕๖ 

-------------------------- 

- การพิจารณาร่างรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย  แก้ไขเพิ่มเติม  (ฉบับท่ี  ..)   
พุทธศักราช  ....  (แก้ไขเพิ่มเติมมาตรา  ๑๙๐) 

วาระที่  ๓   
การตรวจสอบองค์ประชุม  (โดยวิธีใช้เครื่องออกเสียงลงคะแนน) 
ผลการนับองค์ประชุม มีสมาชิกอยู่ในท่ีประชุม จ านวน  ๓๗๑  คน 
หมายเหตุ ปัจจุบันมีสมาชิกฯ  ทั้งหมด  จ านวน  ๖๔๙  คน  กึ่งหนึ่งของจ านวนสมาชิกฯ  

ทั้งหมด เทา่ที่มีอยู่  =  ๓๒๕  คน 

ผลการลงมติ ท่ีประชุมลงมติ 
เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง  ๓๘๑ เสียง 
ไม่เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง ๑๖๕ เสียง 
งดออกเสียง ๙ เสียง 

หมายเหตุ ที่ประชุมได้ลงมติเห็นชอบกับร่างรัฐธรรมนูญฯ  โดยวิธีเรียกชื่อสมาชิกรัฐสภา
ตามล าดับอักษร  และคะแนนเสียงเห็นชอบมากกว่ากึ่งหนึ่งของจ านวนสมาชิกทั้งหมดเท่าที่มีอยู่ของ  
ทั้งสองสภา  =  ๓๒๕  เสียง  (ปัจจุบันสมาชิกทั้งสองสภา  มี  ๖๔๙  คน  โดยมีสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  
จ านวน  ๕๐๐  คน  และมีสมาชิกวุฒิสภา  จ านวน  ๑๔๙  คน)  จึงถือว่าที่ประชุมเห็นชอบด้วยในการที่จะ
ให้ออกใช้เป็นรัฐธรรมนูญ  ตามมาตรา  ๒๙๑ (๖)  ของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย 

 
 

(นายสุวิจักขณ์  นาควัชระชัย) 
เลขาธิการรัฐสภา 

 
ส านักรายงานการประชุมและชวเลข 
กลุ่มงานรายงานการประชุม 
โทร. ๐ ๒๒๔๔ ๒๓๗๓, ๐ ๒๒๔๔ ๑๓๑๐ 
โทรสาร  ๐ ๒๒๔๔ ๒๓๗๒ 
www.parliament.go.th 
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